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ВОЗВРАЩЕНИЕ БЫВШИХ ЧЛЕНОВ

ВВЕДЕНИЕ

В Евангелии от Луки 15:4-6 записана притча о потерянной овце (СЛ-1) «Кто из вас, имея сто овец и потеряв одну из них, не оставит девяносто девяти в пустыне и не пойдет за пропавшею, пака не найдет ее? А нашед возьмет ее на плечи с вои с радостью; и пришед домой, созовет друзей и соседей скажет им: порадуйтесь со мною, я нашел мою пропавшую овцу.» Для Пастуха было недостаточно, что 99% его овец были в безопасности – он хотел 100%. И он ни минуты не отдыхал до тех пор, пока не нашел эту одну пропавшую овцу.  

Видите ли, овца не знала о том, что ей грозит опасность, но пастух знал. Пастух знал, что вокруг были горные львы и другие дикие животные, жаждущие растерзать овцу. Он знал, что овца могла заблудиться на краю оврага или утонуть в реке. Скорее всего эта овца отбилась от стада не намеренно. Быть может она уделяла больше внимания траве, росшей перед ней, нежели тому, где находится все стадо, и просто ела эту траву, уходя в направлении противоположном тому, куда шли все овцы. Теперь уже не важно, как все это случилось. Важно было то, что овца потерялась и ее жизнь была в опасности. 

Обратите внимание, что делает пастух, когда находит свою овцу. Он «возьмет ее на плечи свои с радостью… и созовет друзей и соседей и скажет им: порадуйтесь со мною, я нашел мою пропавшую овцу» (стих 6).

Эта притча рассказывает нам о том, что потерянные люди имеют значение для Бога – и они должны иметь значение и для нас. Неважно, покидает ли человек церковь сознательно или он становится перегружен личными проблемами, или он просто утрачивает обычай ходить в церковь. Для Бога важно лишь то – и это должно быть важно для нас – что эти люди больше не посещают церковь.

Многие общины вероятно были бы удовлетворенны тем, что 99% их членов регулярно посещают церковные богослужения. Однако в большинстве церквей на богослужения приходит гораздо меньше 99%. Должны ли мы довольствоваться тем, что постоянно видим в церкви лишь какую-то часть всех членов?  Если мы доверяем притче о потерянной овце, то нашей целью должна стать 100% посещаемость.

В этой же главе Евангелия от Луки, стих 8-9, мы находим еще одну притчу, которая иллюстрирует заботу Бога о потерянных. (СЛ-2)  «Или какая женщина, имеющая десять драхм, если потеряет одну драхму, не зажжет свечи и не станет мести комнату и искать тщательно, пока не найдет? А нашедши созовет подруг и соседок и скажет: порадуйтесь со мною, я нашла потерянную драхму».

Стих 10 (СЛ-3) говорит нам: «Так, говорю вам, бывает радость у Ангелов Божьих и об одном грешнике кающемся». Будучи женщинами, большинство из нас может вспомнить с какой поспешностью мы искали что-то важное для нас – кошелек, ключи, может быть, даже дружбу. Может быть Бог открывает вам важность возвращения женщин, которых сегодня нет в церкви – тех, которые по какой-то причине не приходят. 

НУЖДА В ВОЗВРАЩЕНИИ

Для того, чтобы начать служение по возвращению членов, ваша церковь должна нуждаться в этом и иметь сильное желание вернуть назад тех женщин, которые больше не приходят. Когда Господь побудит к этому сердца членов команды Женского Служения, они должны начать с молитвы об этом. Кого сегодня нет в церкви? Попросите Бога направить вас к тем женщинам, к кому Он хочет вас привести. Помните, что молитва – это ключ к успеху в любом начинании.

Для вдохновения читайте притчи о потерянных в Луке 15 и другие книги об ушедших членах.  Дополнительный материал «Heart Call» (Зов сердца) можно достать в издательстве «Advent Source».
Подумайте о женщинах, дорогих вашему сердцу, которые больше не приходят в церковь. Разве вы не хотите, чтобы они вернулись? Разве вы не желаете, чтобы эта пропавшая сестра, дочь или друг снова сидели в церкви рядом с вами? Иисус хочет этого даже больше чем вы, и он будет руководить вами, когда вы пойдете к этим людям с любовью и дружбой.

Если вы собираетесь принять участие в служении возвращения, попытайтесь оценить свои мотивы. Можете ли вы предложить отсутствующим членам вашу искреннюю дружбу? Люди, ушедшие из церкви могут сразу определить, действительно ли вы заботитесь о них. Вы должны желать вкладывать ваше время, силы и саму себя в эту дружбу, даже если они никогда не вернутся.

Вот еще над чем стоит поразмышлять, начиная служение возвращения:  

(СЛ-4).
· Иногда нужен всего лиши один контакт, чтобы дать понять отсутствующему члену, что его не хватает, и человек сразу возвращается в церковь.

· Однако большинству ушедших членов необходимо время, чтобы исцелится, чтобы понять, что церковь заботится о них, и время возрасти в их взаимоотношениях с Богом и другими членами.

· В большинстве случаев, чем дольше человек отсутствовал в церкви, тем больше времени потребуется, чтобы вернуть его назад.

· Многие бывшие члены церкви не чувствуют, что они ушли о Бога, они лишь чувствуют, что просто ушли из церкви.

В НАЧАЛЕ СЛУЖЕНИЯ (СЛ-5)

A.
Поговорите с пастором

Когда ваша группа Женского Служения окончательно решила посвятить себя этому служению, сообщите пастору о том, что вы начинаете служение по возвращению тех женщин, которые перестали посещать церковь. Пасторы, как правило, всегда поддерживают подобные служения, потому что у них редко остается время на посещение этих людей, и очень часто их встречают не особо приветливо в домах тех, кто оставил церковь, особенно, если женщина дома одна.

B.
Сбор информации
Вам необходимо будет переговорить с секретарем церкви, чтобы найти имена ушедших членов, которые по прежнему живут в этом районе. (Эта программа не предназначена для тех, кто переехал.)  

Для того, чтобы найти адвентистов, больше не посещающих церковь, можно: 

· Просмотреть списки членов церкви

· Поговорить с другими членами церкви

· Поговорить с родственниками адвентистов

· Узнать в Библейской школе, например, «Голос Пророчества», «Вера Сегодня», «Написано», «Хлеб Жизни» и т.д.

· Посмотреть записи адвентистских образовательных центров

· Записи субботней школы

· Регистрационные карточки

· Лагерные встречи

· Церковные объединения

C.
Поговорите с церковным советом

Когда вы заручились поддержкой вашего пастора, представьте этот список на одобрение церковного совета и попросите членов совета дать вам имена женщин, чтобы составить список тех, кого необходимо вернуть.

D.
Представьте ваш план церкви

Следующий шаг – это представление плана всей церкви. Это может сделать руководитель Женского Служения, руководитель служения возвращения или пастор. Очень важно дать членам церкви возможность дополнить этот список и подключить их к программе. Им нужно знать, что скоро они начнут видеть в церкви старые знакомые лица, по отношению к которым они должны проявить дружелюбие и приветливость.

E.
Сформируйте команду служения возвращения

По мере того, как будет возрастать забота об этом служении, настанет время собрать группу женщин, которые станут частью команды в служении возвращения. Вам необходимо встретится с этими людьми и начать разработку плана этого служения. Особенно вам нужно молится о четком видении этого служения, о людях, которых необходимо вернуть, и о том, как Бог хочет использовать каждую женщину вашей команды.

СОЗДАНИЕ КОМАНДЫ
Количество женщин, которые должны войти в эту команду, зависит от размера вашей церкви и количества женщин, которых предстоит вернуть.

Для координации служения вам нужны лидеры команды. Как минимум вам нужен руководитель служения возвращения и руководитель по изучению Библии. (СЛ-6)  

· Руководителем служения должна быть женщина, обладающая духовным даром руководителя и имеющая видение, как осуществлять возвращение.

· Руководитель по изучению Библии должен обладать даром учительства и быть способным проводить изучение Библии в малой группе.

В больших церквах вам также понадобится помощник руководителя этого служения, координатор мероприятий и координатор ведущий записи.

(СЛ-7)   

· Помощник руководителя должен обладать дарами администрирования, помогать руководителю, проводить встречи в случае ее отсутствия, а также в целом помогать в организации этого служения.

· Координатор, ведущий записи, должен быть человеком одаренным для детального анализа, который будет вносить имена в базу данных (в компьютере или на карточках) и вести записи о прогрессе каждого человека, с которым проводит работу группа.

(СЛ-8)
· Координатор мероприятий должен обладать даром гостеприимства и администрирования, чтобы координировать встречи и общественные мероприятия, на которые приглашают отсутствующих членов церкви. Это должна быть женщина с сердцем отягченным заботой об отсутствующих членах, стремящаяся сблизится с ними и установить дружеские отношения. Этот человек должен обладать духом любви и не быть критически настроенным, уметь смотреть на людей поверх те выборов, которые они осуществили в своей жизни. Помимо приглашения на чай отсутствующие члены могут хорошо откликаться на приглашения посетить встречу, посвященную одной из тем, интересующих женщин, например, как избежать изнасилования, вопросы здоровья, курс кулинарии с пониженным содержанием жиров или вегетарианской кулинарии.

Помимо руководителей, важной составляющей служения возвращения являются женщины, выполняющие работу наставника. Работа наставника заключается в том, чтобы наладить контакт с женщиной покинувшей церковь и в буквальном смысле любовью возвратить ее в церковь. В идеале каждый наставник должен попытаться работать не более чем с двумя отсутствующими членами одновременно, а еще лучше с одним. Наставник становится другом женщины, к которой он прикреплен и посвящает себя тому, чтобы продолжать дружбу с этим человеком так долго, как эта женщина захочет поддерживать дружеские отношения – неважно вернется она в церковь при этом или нет. Безусловная дружба – это ключ к возвращению людей оставивших церковь. Женщина должна ощутить безусловную любовь Христа в человеческой плоти – наставнике.

Выбор наставников – это важная часть работы руководителя служения. Наставниками должны быть женщины, не имеющие духа осуждения, являющиеся хорошими слушателями и имеющие прочные взаимоотношения с Богом. Не каждый член команды сможет выполнять эту важную роль. Те члены команды, которые испытывают трудность в том, чтобы  быть любящими и понимающими должны выполнять другие поручения в этом служении, но не становится наставниками. Посещая женщин ушедших из церкви, наставники могут столкнутся с образом жизни и привычками не соответствующими церковному учению. Несмотря на это они должны просто любить этих женщин, ушедших из церкви, и не читать им нотации о церковных правилах или других вопросах. Лекция оттолкнет их, а любовь приобретет.

Помните, что большинство людей не покидают церковь из-за доктринального учения. Многие уходят потому, что их чувства были задеты или из-за болезни или других обстоятельств. (Они отсутствовали какой-то период времени, а затем просто перестали приходить совсем.) В большинстве случаев они ушли из церкви не из-за доктрин. Поэтому лекция о правилах или доктринах принесет больше вреда, чем пользы.

Пример силы любви и принятия мы находим в Евангелии от Луки 19:2-9, в истории о Закхее, главном мытаре, который хотел видеть Иисуса, когда тот, проходил через Иерихон. Будучи сборщиком налогов, Закхей был отвержен в обществе, потому что обманул многих людей. Но Закхей больше всего на свете хотел увидеть Иисуса, и так как он был невысокого роста, он залез на дерево откуда было хорошо видно Иисуса проходящего по дороге как раз под этим деревом.

Конечно Иисус знал о Закхее все, Он посмотрел прямо вверх и велел Закхею спускаться, потому что в этот день собирался зайти к нему в гости! Какую честь оказал Иисус призираемому всеми сборщику налогов.  

Обратите внимание, что Иисус не сказал Закхею, что Он придет к нему домой, если тот покается в обмане и выплатит все, что он забрал у людей. Нет, Иисус видел его сердце и принял Закхея таким, каким он был. Но в ответ на такую любовь и принятие, посмотрите, что сделал Закхей. Он немедленно пообещал раздать половину своего имения бедным и в четырехкратном размере возместить те деньги, которые он забрал у людей.

Эта история иллюстрирует истину очень важную для служения возвращения. Люди откликаются на любовь и дружбу. Вот почему очень важно, чтобы наставники обладали даром дружить с людьми и не быть критичными.   

ВСТРЕЧИ КОМАНДЫ СЛУЖЕНИЯ ВОЗВРАЩЕНИЯ

Ключами к успеху этого служения являются хорошая организация и обучение. Члены вашей команды должны собираться на встречу в течении нескольких раз в самом начале служения и на постоянной основе в дальнейшем по мере его развития. Время встреч может варьироваться. Вы можете собираться у кого-то на дому за чашкой чая на два-три часа. А иногда вам может быть необходимо встретиться сразу после церкви на 15-20 минут. Быть может вы захотите собраться на час во время урока субботней школы. 

Подготовку можно провести за 4-12 встреч, в зависимости от того, сколько у вас времени и материала. Чем больше ваша церковь и чем больше задействовано женщин, тем больше встреч вам понадобится.  

Постарайтесь, чтобы встречи носили духовный и социальный характер. Общение ведет к товариществу. Но не упускайте из виду цель ваших встреч и не уклоняйтесь с выбранного пути. При ограниченном времени вам все равно будет необходимо пройти весь план обучения. 

Есть несколько общих принципов, по которым необходимо строить все встречи команды этого служения:

(СЛ-9)

· Всегда начинайте каждую встречу с молитвы. Приглашайте женщин молиться  за свои собственные нужды и за нужды тех женщин, кому они служат.

· Посвятите какую-то часть времени тому, чтобы поделиться сообщениями наставников о том, как складываются взаимоотношения с женщинами, которые перестали посещать церковь. На этих встречах очень важно относиться к отсутствующим членам как к настоящим друзьям, и не сообщать того, чем они поделились с вами конфиденциально. 

· Сообщайте координатору базы данных о том, с кем наставники установили контакт, и о том прогрессе, которого они достигли. Записывайте, если ушедшие женщины начинают снова изучать библейские уроки, посещают церковное богослужение или другие мероприятия, проходят повторное крещение или возвращаются в церковь через исповедание веры. Сообщения о подобных достижениях должны заноситься в ваш список ушедших членов.

· Прежде чем закончить встречу, составьте план следующей встречи (время, место и т.д.)

Эффективная команда занимающаяся этим служением должна: (СЛ-10)

· Укреплять руководителя и поддерживать ее.

· Наладить способы взаимодействия: обменяться телефонами или электронными адресами, чтобы члены команды могли связаться друг с другом в любое время.

· Уважать границы. Вовремя приходить на встречу, вовремя начинать, вовремя заканчивать.

· Разбираться с конфликтами, которые могут возникнуть – не игнорировать их. Разговаривать непосредственно с людьми, вовлеченными в этот конфликт, а не вести разговоры за их спиной. Это важно, потому что люди часто покидают церковь из-за неправильного разрешения конфликта, поэтому для членов команды этого служения очень важно практиковать правильные принципы разрешения конфликтов.

ТЕМЫ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ЧЛЕНОВ КОМАНДЫ СЛУЖЕНИЯ ВОЗВРАЩЕНИЯ

Каждую из этих четырех тем можно пройти за одну-три встречи (примечание для ведущего этот семинар: любой из вопросов включенных в тему A, B, C, D можно использовать на ваших семинарских дискуссиях)

A.
Служение ушедшим (СЛ-11)


Темы для обсуждения:    Причины, по которым женщины покидают

                                                        церковь
             Как найти женщин, покинувших церковь

             Установление контакта с ушедшими людьми


Тексты Писания для молитвы:   Евр. 12:2,3; Филип. 4:6; Мф. 7:7,8

Вопросы для обсуждения:  Попросите женщин обсудить эти вопросы и применить уроки полученные из личного опыта к отсутствующим женщинам, которых они хотят возвратить. 

1. Расскажите о том времени, когда вы чувствовали, что хотите бросить церковь. Что произошло? Как вы себя чувствовали? Что помогло вам справится с этими чувствами?

2. Пыталась ли связаться с вами когда-либо организация, которую вы посещали (быть может другая церковь и вы не хотели этих контактов?) Что вы при этом чувствовали?

3.
Расскажите о случае, когда кто-то приходил к вам домой и вам было неприятно. Был ли это торговый агент? Был ли это человек из другой конфессии? Что вам не поправилось в их визите? 

Деятельность
1.
Обсудите причины, по которым женщины уходят из церкви. Ниже приведен список наиболее распространенных причин на основе исследования, проведенного среди адвентистов седьмого дня: (СЛ-12).

· Конфликт с супругом и/или развод

· Конфликт с другими членами церкви

· Переезд в другой город без возобновления посещения церкви

· Переход на новую жизненную ступень

· Потеря взаимоотношений с Богом

· Одиночество и чувство оставленности

2.
Если вы еще не сделали этого, составьте список женщин, которых вы хотите возвратить, внимательно помолитесь над каждым именем. Эту информацию вы должны были получить от пастора, церковного совета и других членов церкви. В дополнение, быть может вы захотите проверить другие источники имен, как те, что были названы выше.

3.
Пригласите женщин, особенно наставников, молится о тех, с кем они могли бы начать строить дружеские отношения.  

4. Обсудите способы, как установить первый контакт с ушедшими членами.

A.
Один из лучших способов установить контакт – отправить каждой женщине, которую вы надеетесь возвратить, годовую подписку на журнал «Женщины Духа» (его можно приобрести в ассоциации Review & Herald).  Этот журнал предлагает льготные условия подписки, если он предназначен для служения возвращения, поэтому обязательно упомяните об этом, когда отправите в редакцию список лиц, которых вы хотите подписать. Они пришлют вам открытки, которые необходимо будет надписать для каждой женщины, получившей подписку, сообщив ей о том, что церковь заботится о ней и направляет ей бесплатную подписку на журнал «Женщины Духа». Тогда они будут ожидать получения этого журнала. 

Когда женщины в вашем списке получат первый номер журнала, наставники могут позвонить им и спросить, нашли ли они время прочитать этот журнал, понравился ли он им и т.д. Это легкий и безопасный способ начать общение между наставниками и их подопечными.
B.
Если вы живете в дивизионе, где нельзя подписаться на этот журнал, то можно отправить женщинам подходящую книгу. Также свяжитесь с офисом вашего дивизиона и узнайте, подписку на какие журналы вы можете им отправить или какие другие подходящие материалы есть у них в наличии. Когда вы будете отправлять книгу, не забудьте вложить открытку и написать в ней, что церковь помнит об этой женщине. Если вы отсылаете ей подписку на журнал, не забудьте вложить записку с сообщением о том, что это подарок церкви. Составляя текст записки, убедитесь, что из ее содержания женщины поймут, что о них помнят и ждут. После этого наставник может позвонить через несколько дней и спросить нашла ли женщина время прочесть журнал и понравился ли он ей.

5. Обсудите как можно установить второй контакт, быть может вы:

· Пригласите их на обед

· Позвоните им по телефону

· Отправите открытку с запиской

· Пригласите на общественное мероприятие(не связанное с церковью)

6. Обсудите эмоции с которыми могут столкнуться наставники, устанавливая контакт с этими людьми (СЛ-13)
· Сопротивление – действительно ли они заинтересованы в моем возвращении?

· Подозрительность – не стал ли я частью какого-то церковного проекта?

· Гнев – я не хочу с вами разговаривать!

· Удивление – вы первый человек, связавшийся со мной, после того как я ушла много лет назад.

· Колебания – что вы хотите? Денег?

Если человек ушедший из церкви чувствует, что кто-то в церкви несправедливо обошелся с ним или обидел, не извиняйтесь. Это только всколыхнет ее чувства, и она не захочет быть вашим другом. Вместо извинений скажите, что-нибудь типа: «Мне жаль, что это произошло. Пожалуйста, вернитесь и дайте нам еще один шанс».

B.
Процесс Исцеления (СЛ-14)


Темы для обсуждения:    Умение быть хорошим слушателем                                               

             Как проявить вашу заботу о женщинах,    

             ушедших из церкви

             Как послужить нуждам женщин, больше не

             посещающих церковь.


Тексты Писания для молитвы:   Иак. 1:19; Гал. 6:2; Рим. 12:9-13

Вопросы для обсуждения:  Попросите женщин обсудить эти вопросы и применить уроки полученные из личного опыта к отсутствующим женщинам, которых они хотят возвратить. 

1. Расскажите о случае, когда у вас была сильная потребность быть выслушанным, но другой человек оборвал вас, продолжая говорить о своем. Что вы чувствовали? Какими качествами обладает хороший слушатель?

2. Расскажите о своем прошлом опыте, когда вы чувствовал себя глубоко задетым в какой-либо ситуации и желали, чтобы кто-нибудь проявил заботу и поддержку. Что в то время имело бы для вас наибольшее значение?

3.
Если бы у вас возникла серьезная проблема, к кому бы вы обратились? Если бы ваш мир развалился на части, где бы вы могли найти кого-нибудь, кто хотел бы вам помочь?

Деятельность
1.
Обсудите возможные способы подружиться с женщинами, которых вы собираетесь опекать:  (СЛ-15) 

· Проявите к ней искренний интерес.

· Чаще улыбайтесь. Когда уместно проявляйте ваше чувство юмора.

· Запоминайте имена людей, в которых она заинтересована.

· Говорите об ее интересах.

· Обязательно дайте ей понять, насколько она вам важна; вы должны искренне стараться быть ее другом.

· Будьте внимательным слушателем; побуждайте ее говорить о себе.

(СЛ-16)

· Не распространяйте информацию доверенную вам лично.

· Помните, что вы там не для того, чтобы говорить, бранить, упрашивать или умалять.

· Не занимайте оборонительную позицию. Если она рассерженна, позвольте ей проявить свой гнев.

· Проявляйте сочувствие. Если она была глубоко ранена или обижена, позвольте ей выразить свою боль. 

· Открытое, честное, понимающее отношение поможет ей исцелиться быстрее, чем ваши попытки оправдаться или защитить церковь.

· Действуйте, не торопясь. Будьте тактичны и искренни, выражая свои чувства, и служа нуждам этой женщины.

3. Обсудите возможные способы, как проявить свою заботу:

           (СЛ-17)

· Не приходите без приглашения. Всегда сначала звоните.

· Можете договорится с ней о встрече в кафе и угостить ее чашкой чая.

· Проявляйте позитивное, поддерживающее отношение.

· Проявите уважение к ее личному пространству и предложите встречу на нейтральной территории.

· Узнайте, можете ли вы сделать что-либо лично для нее, например, посидеть с ребенком и т.д.

· Помните, что большую часть времени вам необходимо слушать!

3.
Запланируйте провести какое-либо общественное мероприятие, например, вечер общения для женщин, где-нибудь не в церкви и пригласите туда ушедших членов. Наставник может заехать за своей подругой и пригласить ее на это мероприятие, если такое возможно. У человека, давно не посещавшего церковь может возникнуть беспокойство, по поводу того, что это мероприятие организованно церковью, и подобный шаг со стороны наставника поможет ей отнестись к этому спокойней.

C.
Построение доверия и веры (СЛ-18)

           Темы для обсуждения:    Установление доверия в отношениях с

                                                        женщинами, которые больше не посещают 

                                                        церковь.

             Знание, когда и как поделиться вашей верой   

             с женщинами, не посещающими  

             церковь.

             Приглашение женщин, которых вы опекаете,

             присоединиться к малой группе или группе 

             по изучению Библии.


Тексты Писания для молитвы:   1-е Ин. 3:18; 1-е Пет. 3:15; Мк. 1:35

Вопросы для обсуждения:  Попросите женщин обсудить эти вопросы и применить уроки, полученные из личного опыта, к отсутствующим женщинам, которых они хотят возвратить

1.
Вспомните случай, когда вас кто-то так сильно подвел, что вы больше не могли доверять этому человеку. Что помогает вам доверять человеку в полной мере?

2.
Чувствовали ли вы когда-либо дискомфорт, если кто-то пытался поделится с вами своей верой? Что произошло? Что бы вы в данном случае предпочли?

3.
Какие духовные приемы (молитва, изучение Библии, размышление, пост, ведение дневника и т.д.) помогают вам больше всего в вашем хождении с Богом?


Деятельность
1. Проведите время в обсуждении качеств настоящего друга:

           (СЛ-19)
· Никогда не обманет

· Уважает ваши границы

· Уважает ваши решения

· Поддерживает вашу ценность и достоинство

· Хочет для вас самого лучшего

· Хранит доверенную ему информацию

2. Отведите время на то, чтобы наставники могли поразмышлять, доверяют ли им женщины, которых они опекают. Делятся ли они с ними своими самыми сокровенными нуждами.

3.
Обсуждая способы поделиться вашей верой с другом, примите во внимание следующее:  (СЛ-20) 

· Женщина, которую вы опекаете, скорее всего все еще верит адвентистским доктринам, хотя может быть, что-то и забыла.

· Ей не нужны лекции о правилах поведения.

· Быть может она обижена церковью или другим адвентистом.

· Быть может она сделала что-то не правильно и теперь чувствует, что Бог не может простить ее за это.

· Она не откроет своих истинных чувств, пока не будет вам доверять.

3. Обсудите практические способы, как поделиться вашей верой.

(СЛ-21)

· Избегайте споров.
· Если ее взаимоотношения с Богом не очень прочные, постарайтесь не углубляться слишком сильно в доктринальные вопросы.

· Говорите с позиции ее нужд.

· Расскажите свою историю обращения, как вы полюбили Господа, и как важен Он для вас сегодня.

· Не давите на нее.

· Будьте добры и сострадательны.

· Оставьте тему, если вы видите, что она не хочет ее обсуждать.

5.
Подготовьтесь к тому, что в процессе все возрастающей дружбы наставник может пригласить свою подругу, принять Христа, помолившись вместе с ней, и затем предложив ей что-то, что поможет ей возрастать в вере. Вот над чем следует подумать: 
· Быть может еще не настало время приглашать ее вернуться в церковь. Для нее это может оказаться не достаточно комфортным местом, но вполне возможно, что она захочет встретиться у кого-либо дома на группе по изучению Библии.

· Поделитесь с ней способами, как вы сами возрастаете в вере.

· Открыто говорите о своей потребности в том, чтобы другие христианские друзья вдохновляли вас и ждали от вас ответственности.

· Пригласите ее на малую группу или молитвенную группу, или предложите изучать Библию вдвоем.

· Не прекращайте дружбу, если она еще не готова присоединиться к группе. Будьте терпеливы.

6.
Руководитель по изучению Библии должен разработать план, проведения малых групп или групп по изучению Библии в домах членов служения. Количество групп зависит от количества ушедших членов, готовых присоединиться к подобной группе. Скорее всего, людям ушедшим из церкви будет легче прийти к кому-то домой, чем проходить занятия в церкви, особенно если женщина не посещала церковь долгое время.

Возможные материалы для изучения в группе:

· Оживите вместе с Иисусом – курс по изучению Библии, который сфокусирован на построении взаимоотношений с Иисусом.
· Библейские уроки для занятых женщин – уроки, разработанные с учетом женских потребностей.

· Другие книги или уроки, интересные для женщин: Путь ко Христу также включает в себя вопросы для изучения.

D.
Обновление завета со Христом (СЛ-22)


Темы для обсуждения:    Приглашение вашего друга посетить в 

                                                        субботу церковь                          

             Приглашение вашего друга на Евангельскую

             встречу

             Планирование мероприятий, 

             приветствующих возвращение бывших членов 

             в церковь


Тексты Писания для молитвы:   Евр. 10:25; Рим. 10:17; Лк. 15:8-10

Вопросы для обсуждения:  Попросите женщин обсудить эти вопросы и применить уроки полученные из личного опыта к отсутствующим женщинам, которых они хотят возвратить

1.
Нервничали ли вы когда-нибудь перед посещением церкви? Быть может вы перестали ее посещать, а затем снова в нее вернулись. Или вы посещали какую-то другую церковь. Поделитесь своим опытом.

2.
Что вам больше всего нравится в евангелизационных встречах, проводимых вашей церковью? Что вам нравится меньше всего?

4. Нравится ли вам празднование? Расскажите о празднике или 

           вечеринке, которые вам понравились и запомнились.

Деятельность:

1. Обсудите тот факт, что человеку может быть трудно вернуться в церковь после продолжительного отсутствия. Как вы можете сделать это переживание более позитивным? (СЛ-23)
· Предложите заехать за ней по дороге в церковь.

· Обучите привратников не задавать вопросы бывшим членам, о том, почему они так долго отсутствовали, а вместо этого тепло приветствовать их в церкви.

· На уроке субботней школы попросите ее присоединиться к вашей группе.

· Не заставляйте ее вставать и представляться, или носить бейдж с пометкой «гость».

· Пригласите ее и ее семью к себе на субботний обед. 

2. Иногда бывший член церкви может упомянуть в церкви или на уроке субботней школы о горечи или обиде на церковь. Очень важно, чтобы вы правильно реагировали на подобные заявления. Вот как это можно сделать:

· Будьте терпеливы и слушайте.

· Признайте, что церковь не всегда совершенна, и что у многих людей есть недовольство кем-то или чем-то в церкви.

· Попытайтесь не исправлять то, что она сказала. Просто слушайте, помня, что слушание не всегда означает согласие.

3. Обсудите способы, как приглашать бывших членов на евангельские встречи. Быть может следует пригласить человека, объяснив ему, что такая встреча – эта ценная возможность укрепить свою веру или пересмотреть ее. Здесь также очень важно, чтобы наставник предложил своей подруге посещать эти встречи вместе с ней.

4. Поразмышляйте над притчей о потерянной монете. В этой притче, когда женщина нашла свою монету, она пригласила друзей порадоваться вместе с ней. Обсудите способы, как ваша команда или ваша церковь могут отметить возвращение этих  людей в церковь.

Быть может вы захотите вручить каждой памятный сувенир, цветы, книгу или организуете в их честь обед, или накроете столы для чая.

5. Завершите встречу, пригласив членов команды поделиться благословением, ответом на молитву или другой радостью, связанной со служением возвращения.

ПОСЛЕДУЮЩИЕ ВСТРЕЧИ

После того, как служение возвращения достигнет успеха и вы увидите, как ушедшие люди вновь возвращаются в церковь, вам понадобится регулярно собирать команду для дальнейшего планирования. Возможные темы для обсуждения: (СЛ-24)

· Воспитание и укрепление женщин, которые уходили из церкви, чтобы не допустить их повторного ухода

· Вовлечение этих вновь обретенных женщин в служение

· Прославление Бога за Его благословения в вашем служении

МАТЕРИАЛЫ
Зов Сердца – Некоторые выдержки в этом семинаре взяты из Зова Сердца, материала, посвященного теме возвращения, и разработанного отделом Женского Служения Северо-Американского Дивизиона; использованы с их разрешения. Зов Сердца представляет собой материал, в котором более 100 страниц, посвященных обучению, CD-диск с презентацией материала в формате Power Point, а также слайды и 7-минутное видео. Этот материал можно приобрести в  AdventSource за $29.95.

Книги и Библейские уроки

Библейские уроки для занятых женщины, авторы Ардис Стенбаккен и Карол Ферч-Джонсон (Pacific Press Publishing Association) – это набор из 14 библейских уроков, написанных специально для женщин. Можно приобрести в вашем Адвентистском Книжном центре или в AdventSource
Библейские уроки «Оживите с Иисусом» – серия из семи уроков о динамичном христианском образе жизни, подготовленная Центром Исследований Харта, можно приобрести в AdventSource. 

Как делиться вашей верой с друзьями, не теряя их – автор Монте Салин (Review and Herald Publishing Association, 1990), рассказывает о том, как доносить адвентистскую весть до друзей. Можно приобрести в вашем местном книжном центре. 

Десять, которые возвратились – автор Тим Лейл и ПатХабада (Pacific Press Publishing Association, 1998), книга рассказывает историю жизни десяти человек, которые оставили церковь, но сейчас возвратились. Можно приобрести в вашем Адвентистском центре и AdventSource.

Десять, которые ушли – автор Фред Корнфорт и Тим Лейл (Pacific Press Publishing Association, 1995), книга рассказывает о десяти человеках, которые ушли из адвентистской церкви и о причинах их ухода. Можно приобрести в Адвентистском книжном центре или AdventSource.

Дар дружбы – автор Тамира Хорст (Pacific Press Publishing Association, 1999), практическое руководство о христианской дружбе. Можно приобрести в вашем Адвентистском книжном центре. 
Добро пожаловать домой, руководство на 24-страницах, поможет вам начать Служение Возвращения в вашей церкви. Можно приобрести в Центре Креативного Творчества, 800-272-4664.

Семинар
Зона Безопасности:  Семинар для друзей, достигающих друзей, оставивших церковь, семинар, состоящий из 8-частей, поможет отдельным людям и церквам стать теми надежными людьми, которые создают атмосферу надежности и безопасности для восстановления дружбы с бывшими адвентистами. Можно приобрести в Центре Креативного Творчества, 800-272-4664 или из AdventSource.  
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