Об авторе: Хезер-Дон Смол – руководитель женского служения на Генеральной Конференции АСД. Хезер-Дон – жена пастора Джозефа Смола, имеет дочь Далонну, 23 года, и сына Джерарда, 15 лет.

До работы в Генеральной Конференции в 2001, Хезер-Дон  занимала пост Руководителя по детскому и женскому служению в Конференции Карибского Униона, расположенной на острове-близнеце - республике Тринидад и Тобаго.

Хезер-Дон любить летать на самолетах, читать, вышивать, делать семейные альбомы, коллекционировать марки, и ей нравится служить женщинам. Путешествуя по миру, она очень желает достичь трех целей: подключить еще больше женщин к служению благовестия, побудить женщин участвовать в служении другим – особенно молодым женщинам и делиться той радостью, которую Бог даровал ей, несмотря на множество жизненных трудностей. Ее любимое слово – «РАДОСТЬ», а любимое изречение – «Не позволяйте никому похитить вашу радость».

ПРОГРАММЫ БЛАГОВЕСТИЯ

И СЛУЖЕНИЯ ДЛЯ КАЖДОЙ ЖЕНЩИНЫ

Этот семинар фокусируется на двух темах – идеи служения и благовестие. Обе напрямую связаны с темой «программы благовестия», так как обе связаны с проповедью и служением миру.

В течение пятилетки 2005-2010гг. Отдел Женского Служения Генеральной Конференции обратит основное внимание на то, чтобы совмещать благовестие и служение.  Вдохновение мы черпаем из книги Исайи 61:1-3, где сказано:

(СЛ-1, ПП 2/3)

1 Дух Господа Бога на Мне, 

ибо Господь помазал Меня 

благовествовать нищим, 

послал Меня исцелять сокрушенных сердцем,

проповедывать пленным освобождение

и узникам открытие темницы,

 2 проповедывать лето Господне благоприятное

и день мщения Бога нашего,

утешить всех сетующих,

 3 возвестить сетующим на Сионе,

что им вместо пепла дастся украшение,

вместо плача-- елей радости,

вместо унылого духа-- славная одежда,

и назовут их сильными правдою,

насаждением Господа во славу Его.

(СЛ-2, ПП 4)
 А так же из «Служения исцеления», с. 143 Е.Г. Уайт:

«ТОЛЬКО Христов метод позволит успешно достигать людей. Спаситель шел к людям, желая принести им благо. Он проявлял сострадание к ним, служил их нуждам и завоевывал их доверие. ПОТОМ Он призывал: «Следуй за Мной».

(СЛ-3, ПП 5)

Этот упор на сочетание благовестия и служения, требует одинакового внимания как служению – тем, кто нуждается физически, эмоционально и материально, так и благовестию – тем, кто испытывает духовную нужду. В разделе 1 этого семинара мы сосредоточим внимание на идеях служения, подробно рассмотрев шесть проблем в женском служении и то, как женщины могут участвовать в служениях, которые помогут им решить эти проблемы. В разделе 2 мы взглянем на благовестие, сделав особый акцент на идеях программы благовестия.

В этом разделе мы рассмотрим сначала проблемы, а потом и идеи для служения. Интересно, что эти 6 сложных вопросов, которые влияют на женщин по всему миру, тесно связаны с восемью  целями тысячелетия, под которыми подписались все члены государств Объединенных Наций на встрече тысячелетия в 2000г., и трудностями, с которыми сталкиваются женщины, отмеченные Комитетом по статусу женщины на Конференции в Пекине в 1995г.
(СЛ-4, ПП 6)

Цели тысячелетия ООН:

1. Устранить чрезвычайную бедность и голод

2. Повсеместно внедрить начальное образование

3. Отстаивать равенство полов и предоставлять женщинам больше возможностей

4. Снизить детскую смертность

5. Улучшить здоровье матерей

6. Бороться с ВИЧ, СПИДом, малярией и другими болезнями

7. Защищать окружающую среду

8. Развивать и осваивать глобальное партнерство

(СЛ-5, ПП 7)

Шесть проблем, которые мы особо акцентируем в женском служении:

1. Риск для здоровья

2. Чрезмерная рабочая нагрузка женщин

3. Бедность

4. Недостаток обучения, опыта и возможностей

5. Жестокое обращение

6. Безграмотность

Женское служение стремится объединить благовестие и служение нуждающимся людям, сосредотачивая внимание на шести проблемах, пытаясь служением помочь разрешению каждой из них, и продолжая способствовать благовестию в его разнообразных формах.

(СЛ-6, ПП 8)

 Проблема 1. РИСК ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Здоровье женщины включает ее эмоциональное, социальное и физическое благосостояние, и на него оказывают прямое влияние социальные, политические и экономические факторы. Качество женского здоровья напрямую влияет на ее жизнь и благосостояние, на ее семью и общество.

Однако, во всем мире существует много факторов, угрожающих женскому здоровью.

Некоторые основные вопросы, с которыми сталкиваются женщины - это ВИЧ/ СПИД, материнское здоровье, здоровый образ жизни, рак, депрессия, синдром хронической усталости, нерегулярное питание, болезни сердца, остеопороз, гипертония и курение (См. подробный список в приложении А).

(СЛ-7, ПП 9/10)

Идеи служения: Свободное дыхание для женщин, кровяное давление/ программы по холестерину, профилактика остеопороза, упражнения, контроль веса, приготовление вегетарианской пищи, классы по питанию, осмотр на предмет рака, классы репродуктивного здоровья, группы поддержки для тех, кто пережил горе и утрату, снижение стресса, профилактика ВИЧ/ СПИДа и классы по уходу за больными, пожилыми и инвалидами.
(СЛ-8, ПП 11/12/13)

Проблема 2. ЧРЕЗМЕРНАЯ РАБОЧАЯ НАГРУЗКА ДЛЯ ЖЕНЩИН

Женщины во всем мире и во всех культурах сталкиваются с проблемой чрезмерной загруженности на работе. Многие работают на полную ставку на низкооплачиваемой работе, а потом принимают на себя все заботы по дому и семье. Некоторым приходится выполнять 80% всей мировой сельскохозяйственной работы, которая включает долгий рабочий день, низкую оплату и потом дополнительные часы работы по дому, и уход за детьми при ограниченном доступе к предметам первой необходимости. 
Другим, в соответствии с ожиданиями общества, нужно поддерживать цельность и здоровье семьи, в то время как обстановка на работе высоко конкурентна, в результате чего: долгий рабочий день, мало отдыха и восстановления сил, и мало времени остается для Бога. Другим приходится, подвергаясь опасности, много времени тратить на доставку воды, топлива и другие необходимые ресурсы, одновременно заботясь о своих больших семьях.

Во многих развивающихся странах 80% продовольствия производится женщинами – а женщины в сельской местности чаще всего работают без оплаты. Статистика показывает, что две третьих мирового безграмотного населения и одна третья глав семьи в мире – это женщины, однако же они выполняют и две третьих всей мировой работы.

(СЛ-9, ПП 14)

Идеи служения: Семинары по распределению времени, организованности, классы менеджмента, классы малого бизнеса, самооценка, навыки изучения Библии, семинары работающих матерей.

(СЛ-10, ПП 15)

Проблема 3. БЕДНОСТЬ

Сообщение UNIFEM «Прогресс женщин мира в 2005г.» предоставляет поразительную информацию о женщинах и бедности. Улучшение, прогресс в этой области есть, но он очень медленный. Сообщение отмечает, что «несмотря на равенство в начальном образовании, в среднем и высшем образовании, все еще широко распространено неравенство – и все это напрямую связано с возможностями трудоустройства».

(СЛ-11, ПП 16/17)

Документ указывает на четыре сферы, где есть неравенства по половому признаку в вопросе устройства на работу. Он включает следующее:

1. Женщины сосредоточены в самых рискованных местах работы с низкой оплатой труда. Большинство среди работников с частичной занятостью и временно работающих составляют женщины в развитых странах.

2. Почасовая и месячная зарплата женщин обычно ниже, чем у мужчин.

3. В странах, где данные не замалчиваются, женщины работают меньше часов в среднем на хорошо оплачиваемой работе, чем мужчины. Частично это объясняется большим объемом неоплачиваемой работы по хозяйству и уходом за ребенком.

4. Несмотря на низкую оплату труда и опасный характер большинства оплачиваемых работ для женщин в развитых и развивающихся странах, участие женщин в работе может помочь семье выбраться из состояния бедности.
Согласно сообщению ООН «Цели тысячелетия» в 2005г:

«В большинстве развивающихся стран доступ женщин к оплачиваемой работе меньше, чем у мужчин. Женщины реже, чем мужчины, имеют оплачиваемую и регулярную работу, и чаще работают в сфере неформальной экономики, которая обеспечивает малую финансовую стабильность» (ОН 2005).

(СЛ-12, ПП 18)

Идеи служения: Развитие малого бизнеса, семинары по распоряжению деньгами, семинары по подготовке к пенсии, профессиональное наставничество, управление временем, управление бюджетом, группы поддержки вдов, уменьшение долгов.

(СЛ-13, ПП 19)

Проблема 4. НЕДОСТАТОК ОБУЧЕНИЯ, ОПЫТА И ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Женщины всегда работали дома, поддерживая мужей и семью или за плату; они так же участвовали в жизни церкви. Однако они редко занимали посты, где нужно принимать решения, и руководящие посты. Церковь нуждается в женщинах, которые бы трудились на этом поприще в наше время, и женщинам нужно понять, как руководить. Женщинам нужно наставничество, обучение и возможность проявить лидерские качества. Нам нужно воплощать в жизнь отрывок из послания к Титу 2:1-3.

В женском служении мы ценим каждую женщину и стремимся выявить ее индивидуальные нужды и дары. Мы желаем помочь женщинам обнаружить и развить их духовные дары. Нам нужно доверять им определенные обязанности.

Чтобы всегда быть на уровне, руководитель так же должна посещать курсы повышения квалификации и образования. Она должна быть в курсе новых тенденций в вопросе лидерства и новых способов служить другим.

И наконец, все женщины, особенно лидеры, должны участвовать в наставничестве. Не только в качестве наставника, но и подопечного, чтобы не только принимать, но и отдавать. Когда кто-то, особенно женщины, оставляет пост руководителя, кто-то, кого она обучила, должен быть готов занять ее место.

(СЛ-14, ПП 20)

Идеи служения: Обучение лидерству, программы наставничества, классы общения, семинары по процедурам совещания, комитеты по женскому служению, семинары по духовным дарам, по церковной структуре и организации.

(СЛ-15, ПП 21/22)

Проблема  5. Жестокое обращение

Насилие в семье, инцест, изнасилование и побои – это проблемы, которые переживают женщины во всем мире. Физическое, сексуальное и психологическое насилие применяется к маленьким девочкам, подросткам, одиноким и замужним взрослым женщинам, а также женщинам в возрасте. Ни один слой общества не обходится без эпидемии насилия.

Насилие в любой его форме искажает образ Бога. Насилие направлено против женщин и отнимает их радость жизни, а также посягает на их человеческие права и фундаментальные свободы. Стало известно, что низкий социальный и экономический статус женщин может быть одной из причин и последствий насилия против них.

(СЛ-16, ПП 23)

Насилие против женщин так же включает принудительную стерилизацию, аборт, увечье половых органов, принудительное использование контрацептивов, сексуальное рабство и проституцию, а также принудительную беременность.

Терпимость к жестокому обращению внутри церкви – это отречение от Христа. В церкви нам нужно учить людей относительно жестокого обращения. Нам также нужно убедиться, что церковь занимает однозначную, категорическую позицию против насилия. Наши церкви и школы должны быть безопасным местом.

(СЛ-17, ПП 24)

Идеи служения: образовательные семинары о жестоком обращении, женские приюты, группы поддержки, семинары исцеления, субботы с особым акцентом на профилактике жестокого обращения

(СЛ-18, ПП 25/26)

Проблема 6. БЕЗГРАМОТНОСТЬ

Доступность образования для всех – это основное право человека. Чтобы укреплять здоровье, иметь лучшее питание, экономический статус и качество жизни для себя и семьи, женщинам нужен одинаковый доступ к образованию. Недостаток образования приводит к тому, что женщина попадает в капкан бедности с ограниченными возможностями улучшения экономического положения, что приговаривает ее детей к хронической бедности и необразованности.

В мире около миллиарда безграмотных людей, одна шестая мирового населения. Несмотря на то, что большинство агентств по развитию считают женскую грамотность одним из самых важных факторов в развитии, каждая третья женщина в мире не может читать и писать.

Исследования так же показывают, что в США самая главная причина, по которой неграмотные хотят научиться читать, это потому что они хотят читать Библию. Так же было выявлено, что в районах с высоким процентом безграмотности, самый быстрый способ основать новую церковь – это проводить занятия по обучению грамоте.

В «Состоянии мирового населения» (ЮНЕСКО, 1990) результаты исследования, проведенного в 46 странах, показывают, что «увеличение на 1% женской грамотности в три раза более эффективно в снижении детской смертности, чем увеличение на 1% количества врачей». Образованные женщины вероятней всего будут растить детей в здоровой обстановке.

Женщинам нужна не только возможность получения первоначального образования, они так же нуждаются в помощи и поддержке для получения высшего образования. Во многих уголках мира у женщин ограничен доступ к высшему образованию, но, имея более продвинутое образование, женщины готовы занять руководящие посты и многие вносят большой вклад в улучшение здоровья, благосостояния и управления государством.

(СЛ-19, ПП 27)

Идеи служения: Обучение начальному образованию, компьютерная грамотность, программы по обучению второму языку, гуманитарные науки и образовательная поддержка для девочек.

Раздел 2 – БЛАГОВЕСТИЕ

Благовестие может принимать множество форм и очертаний. В этом разделе мы сосредоточим внимание на изучении Библии вдвоем, благовестии малыми группами, благовестии в стиле семинара и, наконец, поговорим о важности ученичества новых членов.

А. ИЗУЧЕНИЕ ВДВОЕМ

(СЛ-20, ПП 28)

Одно из наиболее благословенных духовных служений – это личное изучение Библии с кем-то. Для этого требуется время и энергия, но вы поймете, что это наиболее плодотворное и творческое занятие в жизни.

Изучая с кем-то Библию, важно помнить, что людям не важно, как много вы знаете, пока они не увидят, как сильно вы заинтересованы в них!

Искусство достижения другого сердца – это священная привилегия. Ангелы будут сопровождать вас, когда вы будете навещать тех, кто стремиться к лучшей жизни. Посещая людей и молясь с ними, вы достигнете сердца и приведете человека ко Христу.

Потребуется более, чем личная харизма, блестящая логика и умные речи, чтобы успешно делиться Библейской истиной. Вы должны иметь искреннюю любовь к Господу и своему подопечному.

(СЛ-21, ПП 29)

«Евангелие нужно преподносить не как безжизненную теорию, а как живую силу, изменяющую жизнь. Бог желает, чтобы принявшие Его благодать были свидетелями ее силы… Он хочет, чтобы Его слуги несли свидетельство о том, что через Его благодать люди могут становиться похожими на Христа и могут радоваться уверенности в Его великой любви… Чудесная любовь Христа расплавит и покорит сердца, в то время как простое повторение доктрин ничего не достигнет». Желание веков, с. 826.

Проводить изучение Библии с кем-то – это важный труд. Священная обязанность – любить, питать и ободрять вашего подопечного на пути следования за Христом. Из-за той радости, которую вы нашли в следовании за Христом, вы захотите поделиться ею, чтобы она еще более возрастала в вас.

(СЛ-22, ПП 30)

В Кол. 1:28 мы видим цель тех, кто трудится для Христа. «Которого мы проповедуем, вразумляя всякого человека и научая всякой премудрости, чтобы представить всякого человека совершенным во Христе Иисусе».
В мире ненависти, насилия и страдания Бог, в Его слове, выразил Свою любовь и мы можем свободно выбрать Его путь. Бог не хочет нашей смерти. Его дар – вечная жизнь. Если мы можем показать Христову любовь к людям, сердца откликнутся на эту любовь и захотят следовать Божьему водительству.

Когда мы молимся за других, через действие Святого Духа, Бог дарует нам мудрость, как достичь этих людей. Но помните, Бог уважает свободу человека. Он дает нам возможность выбирать либо служить Ему, либо отвергнуть Его. Однако мы можем стать каналами Его действия через силу Святого Духа.

Помните, что Слово Божье содержит преображающую жизнь силу. Тот же Святой Дух, который вдохновил написание Библии, будет сопровождать вас, когда вы будете излагать ее драгоценные истины другим. Дух Божий щедро вознаградит вас, когда вы будете делиться Божьим Словом с другими. И Бог обещал, что ваш труд не останется бесплодным, плод - это души в Царствии Божьем как прямой результат вашего служения.

(СЛ-23, ПП 31)

Каждый серьезный член церкви должен научиться принципам проведения изучения Библии через силу Святого Духа. Даже если человек чувствует, что Бог не призвал его проводить с кем-то личные изучения Библии, каждый призван свидетельствовать каким-то образом, и если мы освоим принципы изучения Библии с другими, Бог может использовать нас более эффективно в любом методе свидетельства, который Он избрал для нас. Учиться объяснять нашу веру любому, к кому Господь направит нас, - наша привилегия и радость

(СЛ-24, ПП 32)

Личное изучение Библии с кем-то – это один из основных методов свидетельства, к которому Бог призвал христиан. Это прекрасно объясняет книга «Наглядные уроки Христа», с. 229:

«Господь желает, чтобы Его слово благодати коснулось каждой души. В значительной степени это достигается личными усилиями. Это был Христов метод. Его труд в основном состоял из личных бесед. Он уважал аудиторию, состоящую только лишь из одного человека. Через эту одну душу весть часто доходила до тысяч. Нам не нужно ждать, пока души придут к нам; нам нужно искать их там, где они находятся».

Как можно найти того, с кем изучать Библию? Это могут быть интересующиеся родственники, соседи, знакомые в обществе, на работе, или друг, который наблюдал за вашей жизнью и увидел в вас тот мир и радость, которые бы сам хотел иметь. Можно просто спросить их, хотели бы они изучать Библию с вами. Сегодня многие с удовольствием посещают группы разбора Библии. Возможно, у вашего пастора есть карточки интереса, которые были посланы по почте в церковь после таких программ, как «Голос пророчества», «Написано», «Хлеб жизни» или от евангелизационных оздоровительных программ и пр.

(СЛ-25, ПП 33)

Изучение Библии два на два, как Господь посылал Своих учеников, самый лучший способ проведения такого изучения. Таким образом, можно ободрять других, и вы сможете общаться, молиться и исследовать Библию вдвоем. Изучение Библии два на два не только произведет лучшие результаты, но если возникнет непредвиденный случай, помешавший одному преподавателю Библии прийти на занятие, изучение может продолжаться с другим преподавателем.

Обычно вести разбор Библии должен один человек. Это не позволит подопечному чувствовать на себе давление. Один может про себя молиться, в то время как второй говорит. У второго может быть ответ, который не известен первому. Мы также можем вдохновлять друг друга. Основной преподаватель Библии должен сидеть там, где сидит ученик, и достаточно близко, чтобы его слышали, и чтобы создавалась дружелюбная атмосфера. 

Верно трудитесь и молитесь, как будто вы единственный, кто расскажет этому человеку о благой вести Христовой любви к нему. Бог поможет вам. Вам, как и Своим ученикам, Иисус говорит: «Следуй за Мной, и Я сделаю тебя ловцом человеков» (Мат. 4:19).

Для эффективного изучения Библии

Проводить изучение Библии не так сложно, как некоторые думают, и не обязательно быть ученым-богословом, чтобы иметь успех. Секрет номер один эффективного изучения Библии – это молитва. Молитесь перед изучением Библии, приглашая Духа Святого руководить изучением. Молитесь, когда вы проводите его, постоянно прося Святого Духа вложить в ваши уста правильные слова, сказанные с любовью.

(СЛ-26, ПП 34)

Перед тем, как вы сможете научить других, так же полезно иметь самому некоторые материалы. Хорошие материалы по проведению разбора Библии с одним человеком включают Библию, библейскую симфонию и библейские справочники. Справочники по изучению помогают делать занятия целенаправленными и динамичными, удерживая интерес изучающего Библию, сосредотачивая его на предмете.

(СЛ-27, ПП 35)

Хорошо, если вы сможете встречаться регулярно, чтобы ваш подопечный уже предвкушал ваш визит. Попытайтесь преподносить материал как можно понятней и ясней. Так же полезно будет, если вы назначите изучение Библии на одно и то же время каждую неделю. Не затягивайте занятие – не больше часа – сведите к минимуму выдаваемую информацию, отводите время на применение. Большинство людей не могут сосредоточить внимание дольше, чем на это время. Не давайте вашему ученику повода к оправданию, что у него нет времени на изучение, потому что оно занимает слишком много времени.

Так же важно, чтобы вы приходили в назначенный час, чтобы вы несколько минут уделяли тому, чтобы лучше познакомиться с вашим студентом на каждом часе изучения, и чтобы вы уделяли некоторое время молитве перед тем, как назовете тему изучения. После изучения урока важно призвать ученика к посвящению и совершить молитву посвящения.

Поощряйте к посвящению на каждом изучении Библии. Помогите вашему ученику обрести уверенность в спасении, основанную на вере в Христа и обетованиях Слова Божия. Посвящение может выражаться в форме молитвы-отклика на предмет изучения.

Поделитесь вашим личным свидетельством, кратко, рассказав о вашей жизни до встречи со Христом, как вы встретили Христа и о той радости, которую вы имеете с тех пор, как вы встретили Его. Постарайтесь кратко рассказать ваше свидетельство – от двух до четырех минут. Будьте готовы сказать кротко, но смело: «Я - христианин». Кратко расскажите о вашей жизни до встречи со Христом, как вы стали христианином и о чем-то в вашей жизни с тех пор, как вы стали христианином – о переменах, радости и благословениях. Используйте такие фразы: «Мне нужна была помощь; я нашел ее в Иисусе. Я ощутил, что Библия – это голос Божий, обращенный к моей душе».

Если вы или ваш студент всегда были христиане, поделитесь тем, как принадлежность к адвентистской вере добавила особый смысл и цель  вашей жизни. Потом процитируйте ваше любимое место Писания.

Если вы отводите время знакомству, ваш подопечный станет вашим другом. Это поможет ему расслабиться и более уютно чувствовать себя с вами. Время молитвы поможет вашему ученику осознать присутствие Божие. После молитвы представьте урок, чтобы ваш студент знал цель изучения. В конце, если возможно, дайте ему книги о предмете вашего изучения.

Похвала, поддержка и принятие – это важная часть изучения и общения. Для улучшения и роста попросите ученика проявлять ответную реакцию. Будьте открыты и правдивы в вашем общении, и вы обнаружите радость и восторг от истинной дружбы и заботы. Частично поддержку и ободрение можно выразить, выслушивая другого; выслушать человека важно при изучении Библии. Слушая, мы слышим более глубокую мольбу о помощи и понимании. Когда мы действительно прислушиваемся к другому, тем самым мы говорим: «Я принимаю тебя и ценю твое мнение». Этим вы дарите себя другому человеку.

Не забывайте, что преподносить информацию агрессивным, спорным образом, пагубно. Пусть информация будет сопровождаться жизнью, полностью посвященной Иисусу Христу. Потом добавьте глубокую, серьезную, ходатайственную молитву за излияние Святого Духа, чтобы благословить ваши усилия. Важно помочь студенту не терять сильной любви к нашему Спасителю и помнить о Его любви. Самый лучший способ – это помочь ему упражнять ее в молитве и изучении и участии в церковной жизни, в свидетельстве о благой вести соседям, друзьям и родственникам.

Помогите студенту понять, что всем нам нужна благодать Христа, чтобы осознать, что те, кто поклоняется с вами, несовершенны. Они могут увидеть изъяны и несовершенства, но помните, Иисус сказал: «Я пришел призвать не праведников, но грешников к покаянию». Помните, что изучение Библии предназначено для того, чтобы привести человека к спасительным отношениям со Христом в церковном общении; Святой Дух будет работать с человеком в процессе освящения.

Организация изучения Библии

(СЛ-28, ПП 36)
В изучении Библии есть пять принципиальных моментов:

Уделяйте время знакомству… Человек, с которым вы изучаете Библию, должен стать вашим другом. Поэтому посвятите несколько минут в начале каждого занятия углублению вашей дружбы.

Представьте тему урока и молитесь… Короткое представление вашего предмета исследования поможет вашему ученику узнать цель исследования. Затем начните ваше время изучения с искренней молитвы, прося водительства Духа Святого в вашем изучении Слова Божия.

Изучение урока… Метод вопросов и ответов, позволяющий студенту находить ответ непосредственно в библейском тексте, поможет удержать его интерес. Он так же поможет вызвать доверие к Слову Божьему. Избегайте несогласий по доктринальным пунктам, пока вы не изучили этот вопрос так, как он представлен во всей Библии. Его можно объяснить на следующем уроке. Важно помнить, что именно Дух Святой убеждает подопечного, что тот нуждается во Христе и Его учении. Какую бы тему вы не исследовали, всегда превозносите Христа, ставьте Его в центр всех надежд. Помните, чудная любовь Христова достигнет сердца, в то время как простое повторение доктрин будет бесплодным.

Посвящение и молитва… С самого первого урока задайте вопрос о посвященности в конце вашего времени изучения. Вы можете часто давать короткое личное свидетельство, которое ободрит вашего подопечного в его посвящении. Запечатлите посвящение молитвой. Поощряйте вашего подопечного молиться, когда он чувствует к этому расположение.

Время следующей встречи и расставание… Лучше всего уйти сразу после молитвы, договорившись о времени следующей встречи. В подходящее время вы, возможно, захотите пригласить вашего подопечного посетить вместе с вами  церковь или евангелизационную встречу.

Когда вы проводите изучение Библии и ведете вашего подопечного к принятию Христа как Господа и Спасителя, полезно поделиться вашим опытом, приглашая его присоединиться к вам.

(СЛ-29, ПП 37)

В. ПРОЕКТ: БИБЛИЯ РАВНА КРЕЩЕНИЮ

Несколько лет назад Эдит Фонсека из Южной Конфернции, Бразилия, задумала и начала программу по изучению Библии, которую она назвала «Проект В=В» или «Библия = Крещение». Программа пользовалась большим успехом, и в результате многие были крещены по всей Южной Америке. Это отличный способ дать женщинам возможность потрудиться для своей семьи, друзей и соседей в изучении Библии один на один.

Вот как они проводят программу в Южной Америке. Первое, молитва. Они молятся о Проекте В=В конкретно на своих встречах по женскому служению. Они молятся до, во время первоначального проекта и по мере проведения данного проекта.

Следующее, они планируют беседу с пасторами/пресвитерами, чтобы объяснить смысл этого проекта и договориться о покупке Библий через церковь или другие каналы. Они планируют дату начала этого мероприятия. Дата должна выпадать на любую субботу в первую часть года, чтобы было достаточно времени для завершения изучения Библии к концу года. Предпочтение можно отдать одному из двух особых дат женского служения, которые уже занесены в церковный календарь:


Первая суббота в марте – международный женский день молитвы


Вторая суббота в июне – день женского служения

Потом они готовят материалы, копируют списки регистрации членов проекта В=В, чтобы раздать каждому, кто будет участвовать.

После утверждения даты начала, они начинают рекламировать само мероприятие.

Программа, которую они планируют, может включать свидетельства, общее пение, особые песни, информацию о женском служении, местные и мировые новости о женском служении, беседы и т.д.
Директор женского служения или другой человек будет говорить о счастье делиться Христовой вестью с другими. Она упомянет личный опыт членов, которые в результате этой работы проводят разборы Библии или евангелизационые встречи.

(СЛ-30, ПП 38)

Она сразу же попросит каждого присутствующего (женщин, мужчин, молодых, престарелых) подумать о родственнике или друге, который был бы рад посещать группу изучения Библии. Потом она объясняет, что у женского служения есть план, как вовлечь этого человека. Она подчеркивает, что каждый, кто участвует, берет Библии, справочники по изучению Библии и сертификат о крещении. Руководство и комитет по планированию затем просит каждого посвятить себя тому, чтобы:

Изучать Библию с одним человеком

До конца года подготовить его к крещению.

Библия и справочники по изучению принадлежат не тому, кто получил их в церкви, но тому, кого нужно достичь этим посланием.

Имя человека, который будет проходить изучение Библии, войдет в молитвенный список вечерней женской группы поклонения, молящейся по средам.

Те, кто отвечают за программу, просят, чтобы взявшие Библию и руководства по изучению, остались на первых рядах после того, как они выслушают инструкции и заполнят и сдадут регистрационную карточку участника пректа В=В. Всех просят поднять свои Библии и справочники. Зачитывается библейское обетование и, если возможно, группу фотографируют. Затем приглашают пастора сказать несколько слов, чтобы воодушевить группу и помолиться молитвой посвящения за группу и их дело.

Каждый, взявший Библию и комментарии будет иметь в своей миссионерской работе старосту из женского служения или церкви, миссии или конференции. Эти директора будут регулярно посылать корреспонденцию и бюллетени, или они могут поддерживать контакт по телефону. Всякий раз, когда возникает сомнение или трудность во время этих разборов, можно получить срочную помочь благодаря этому постоянному контакту.

Подопечного просят изучать Библию, ничего в ней не подчеркивая, не выделяя и даже не подписывая своего имени. Библия будет полностью принадлежать заинтересованному человеку только в день его крещения или выпуска. (Есть те, кто решает покреститься спустя долгое время после окончания занятий).

Когда кто-то изучающий Библию просит о крещении, его нужно направить к пастору. Любые доктринальные вопросы, которые могут быть у этого человека, должны быть объяснены.

Женщины устраивают не только особое служение в начале проекта В=В, но и проводят особую церемонию завершения/крещения. Они заказывают Библии и библейские материалы и кладут их на стол. Они раздают карточки регистрации участников проекта В=В и сертификаты о крещении.

Библию нужно завернуть в красивую упаковку с привлекательным бантиком и отдать после крещения человеку, изучавшему ее. План по отметкам в Библии нужно раздать вместе с Библиями. Возможно, вы захотите написать посвящение в Библии или личное послание.

(СЛ-31, ПП 39)

Потом начинается ученичество. После крещения можно набрать класс из новых членов, либо проходить с ними обучение индивидуально. Однако на сей раз изучение будет вместе с планом отметок в Библии. Студентов будут обучать, как использовать этот план правильно. Это укрепит в их памяти темы, пройденные до крещения. Это так же начало подготовки нового члена к тому, чтобы он обучал других.

В конце изучения Библии по плану отметок, можно устроить выпускной, где будут вручены сертификаты о завершении курса вместе с новой Библией и серией библейских материалов, регистрационной карточкой проекта В=В и чистым сертификатом о крещении, чтобы новый член мог продолжить проект В=В.

С. БЛАГОВЕСТИЕ МАЛОЙ ГРУППЫ

(СЛ-32, ПП 40/41)
Одна из самых успешных форм изучения Библии – это изучение в малой группе. Есть ряд причин ее успеха:

· Людей меньше пугают малые группы, и они более охотно общаются в них
· Ее можно проводить в удобном, близком к дому месте

· Группа может дать человеку почувствовать, что о нем заботятся и желают его духовно обогатить

· У людей больше возможностей изучать материал приемлемым для них темпом

· Малая группа создает естественную среду для последующего ученичества

(СЛ-33, ПП 42)

Планируя изучение в малой группе, необходимо использовать пять составляющих:

1. Общение – знакомство друг с другом

2. Изучение Библии – познание Божьего Слова

3. Молитва - просьба о Божественной помощи

4. Неформальные встречи – общение вне занятий

5. Служение – какие-то дела для кого-либо.

Перед тем, как пригласить людей на группу по изучению Библии, начните молиться, чтобы Бог привлекал членов группы, которых Он желает видеть, и чтобы Он наделил вас способностью руководить и ободрять группу.

(СЛ-34, ПП 43)

Одна из целей изучения малой группы – это создание атмосферы любви и принятия, которая поощряет к открытиям и свободе говорить о Библии без страха, что тебя смутят или покритикуют. Это способствует положительному христианскому общению.

Лучше всего лично приглашать потенциальных членов группы. Конкретно и подробно говорите об изучении, рассказывая им, что вы планируете делать, когда вы планируете встречаться, и сколько недель потребует курс изучения. Один из способов начать изучение Библии с теми, кто живет по соседству, это пригласить несколько людей к себе домой на обед. В это время скажите им, что вы хотели бы начать малую группу по изучению Библии и приглашаете их присоединиться к вам. Хорошее число для группы – это шесть человек, но если ваша группа меньше, Бог обещал быть с вами (Матф. 18:20). Придерживайтесь графика. Договоритесь, сколько времени будет идти каждое занятие. В начале изучения отведите время знакомству. Вы можете попросить каждого кратко рассказать о его духовном хождении. Просите Бога руководить Духом Святым все время изучения. Упомяните, что цель изучения Библии не в том, чтобы ознакомиться с библейскими принципами, но что более важно, стать близким другом с Личностью, Иисусом Христом.

(СЛ-35, ПП 44)

Главная цель малой группы должна быть в том, чтобы побуждать знакомиться с Иисусом и получать радость от следования по стопам за Учителем. Организуйте встречу так, чтобы изучаемая тема начиналась с ознакомительных вопросов. Дайте ясное, простое утверждение цели, когда вы начинаете каждое изучение или деятельность. Уделите время на то, чтобы познакомится, поделиться молитвенными нуждами и интересами студентов. Отведите время для молитвы за нужды группы.

Изучение Библии в малой группе может быть временем, когда группа учится молиться совместно и носить бремена друг друга. Это будет способствовать духовному росту. Поощряйте спонтанный молитвенный отклик в конце занятия или в любое время занятия, который был бы полезен.

Важна так же обстановка, в которой собирается группа. Попытайтесь создать дружелюбную атмосферу, с хорошим освещением и вентиляцией. Найдите место, которое не слишком жаркое или холодное. Располагайтесь в кругу, чтобы иметь зрительный контакт, если возможно, Устраните все, что может отвлекать. Домашние животные, дети, телевизор или радио могут отвлекать внимание от изучения. Попросите кого-то посидеть с вашими детьми, если необходимо. 

Назначьте руководителя группы, однако поощряйте других в группе высказывать новые идеи. Развивайте доброе и ободряющее отношение без духа соревнования или критицизма. Помните, что в центре внимания – не руководитель, а Библия. Позвольте Святому Духу помочь увидеть применение Библии в соответствии с нуждами каждого члена. Руководитель должен попытаться стимулировать дискуссию вопросами разной сложности, чтобы можно было помочь всем. Хорошая идея – иметь помощника руководителя – или обучить его – чтобы, если возникнет непредвиденный случай, не было перерыва в изучении группы.

Будьте чуткими – попытайтесь избежать любого недоразумения или смущения. Позвольте менее разговорчивым членам группы понаблюдать за ходом событий, пока они не почувствуют себя комфортно, чтобы высказаться. Однако помогите доминирующему и критично настроенному участнику быть внимательным к другим. Спрашивайте человека напрямую о его личном опыте, только если это принесет пользу всей группе.

(СЛ-36, ПП 45)

Конфиденциальность: молясь и применяя Писание к жизни, члены группы могут поделиться чем-то личным, поэтому жизненно важно соблюдать в группе конфиденциальность. Хорошо будет напоминать группе об этом каждый раз. Если кто-то рассказывает о других вне группы, это может стать причиной распада группы.

(СЛ-37, ПП 46)

План изучения даст направление изучению и удержит интерес участников группы. Читая Слово Божие, задавайте следующие вопросы (потом дайте группе возможность ответить):

Что этот текст говорит о Боге?

Что он говорит обо мне?

К чему он меня призывает?

Что он говорит людям, к которым был адресован?

Как его можно применить к нашей жизни?

Что вы узнали? Ваши наблюдения? Открытия?

Что произвело на вас впечатление?

Если у вас женская группа по изучению Библии, спросите: Как этот отрывок особо применяется к женщинам?

Искренне похвалите участников группы, когда они отвечают и делятся тем, что узнали за время изучения. Одобрение и признание стимулируют других к еще большей активности. Чтобы вовлечь в разговор других или если кто-то дал неверный ответ, вы можете спросить: А что обнаружили другие? или Кто-то другой что-то для себя открыл? Или Что думают остальные?

Если обсуждение слишком далеко отклоняется от темы, вы можете сказать: То, что мы обсуждаем, интересно; возможно, мы можем обсудить это в другой раз.  Потом задайте наводящий на размышления вопрос,  который вернет группу к теме изучения.

Поощряйте участников внимательно слушать друг друга. Будьте терпеливы, давайте членам время подумать. Избегайте напряжения или конфликта, направляя участников к Слову Божьему как окончательному авторитету, а не к традициям или нелогичным рассуждениям.

Не стесняйтесь говорить: «Я не знаю». Будьте готовы поискать ответ или попросите группу найти информацию о предмете.

Используйте наглядные пособия, там, где это возможно, чтобы еще больше прояснить предмет.

Уделяйте время ответам в конце занятия, задавая такие вопросы, как: Что полезного вы почерпнули из нашего разбора? Или, Вы узнали что-то новое после нашего занятия? Потом поблагодарите их за то, что они поделились своими мыслями.

После разбора Библии молитва должна включать хвалу, прошение и благодарение. Поощряйте каждого члена группы молиться, откликаясь на изучение Библии или нужды группы. Молитвы могут быть краткими или спонтанными. Дайте группе понять, что моменты молчания – это хорошее время позволить Богу впечатлить их Своим присутствием.

Когда количество людей в группе вырастет, запланируйте начать еще одну группу.

D. БЛАГОВЕСТИЕ В СТИЛЕ СЕМИНАРА

Благовестие в стиле семинара – более формальный метод, чем личное изучение Библии с кем-то или малая группа, но не настолько формальный, как полномасштабное евангелизационное собрание; стиль семинара больше приглашает к диалогу и участию, чем обычно это бывает на евангелизационном собрании. Я видел, как у женщин хорошо получалось руководить семинарами и организовывать их. Семинар может быть небольшим, как малая группа, или достаточно большим, чтобы заполнить большую церковь или аудиторию.  Все это объясняется самим стилем.

Большинство семинаров можно проводить в большой комнате или аудитории; люди, незнакомые с адвентистами седьмого дня, чувствуют себя более уютно, когда идут на семинар в аудиторию. Если вы расположились в зале, вам придется на некоторое время переместиться в церковь. Если вы переместитесь, по крайней мере, на одну неделю до того, как представите людям субботу, люди скорее всего не почувствуют, что вы переместились только для того, чтобы представить им адвентистскую доктрину. Вы можете переместиться раньше, если вы не далеко от церкви. Если расстояние большое, то вам нужно больше времени перед перемещением, чтобы убедиться в том, что люди достаточно заинтересовались.

Семинары можно адаптировать и для проведения на дому. Женщинам особенно нравиться находиться в такой обстановке. Один семинар по Откровению содержит домашние серии. Некоторые семинары, перечисленные выше, переведены на французский, корейский, испанский, украинский и русский. Большинство из этих семинаров излагают убеждения и доктрины церкви, однако следуют книге или теме Библии  упорядоченным образом.

Как подготовить семинар?

Подготовка к семинару очень похожа на подготовку к евангелизационному собранию. Одно исключение в том, что ведущий будет больше лектором или учителем, чем евангелистом или проповедником. Многие женщины превосходно справляются с таким видом благовестия. Многие из них были обучены стать учителями, а другие – замечательные лекторы по природе.

Все материалы напечатаны и ждут, когда вы будете их использовать, хотя некоторые из них, возможно, нужно перевести. Возможно, вам так же потребуется адаптировать материал и примеры для размышления к жизни в вашей культуре и стране.
Есть и другое что, возможно, вам придется адаптировать. Например, в некоторых местах будет идеально раздать Библии каждому человеку, кто приходит, но в некоторых местах ее цена не позволит это сделать. В этом случае вам понадобится другой способ преподавать Библию этим людям. Возможно, вы сможете написать текст на доске или проецировать его с помощью проектора или раздать его ученикам любым другим, осуществимым для вас способом. Благовестие может быть успешным всякий раз, когда евангелист общается с людьми, даже если все, что у него есть, - это Библия и картинки. Бог благословит вас, даже если вы приложите простые усилия и затратите мало денежных средств.

В деле благовестия большую пользу может принести совместная работа женщин. Мы можем поощрять друг друга и помогать идеями. Мы так же можем молиться вместе о заинтересованных людях и друг за друга. Мы можем помогать друг другу быть подотчетными Богу. Через водительство Господа, когда женщины собираются вместе для благой цели, они могут многого добиться, даже больше, чем они думают.

Вам понадобятся рядовые члены церкви, имеющие общительный нрав, чтобы приветствовать людей, люди, умеющие выполнять книжную работу и организовывать книжный стол, и другие, кто расставит стулья и столы, и поставит их на место после окончания, а также те, кто настроит аудио, видео системы, такие как проекторы, доски и т.д.

Благовестие семинаром может иметь еще больший успех, если женщины в церкви, пылающие миссионерским духом, придут на семинар с главной целью – познакомиться с людьми, завести друзей с тем, кто посетит семинар. Будет еще лучше, если они найдут своих друзей, семью и соседей и будут ходить с ними на семинар каждый вечер. Статистика показывает, что люди более склонны посещать церковь, если у них есть там друзья, и дружба с людьми жизненно необходима, если мы хотим постоянно видеть их в церкви. Дальнейшее обучение, как заводить друзей – хорошее приготовление к семинару.

Ключевые факторы успеха

(СЛ-38, ПП 47/48)
Существует четыре ключевых фактора успеха любого евангелизационного события, но особенно важно при проведении семинара:

· Молитвенные партнеры молятся за успех каждой встречи, даже непосредственно во время ее проведения
· Людям нужно слышать, как вы повторяете снова и снова, что вы толкуете Библию (например, Даниила) самой Библией; что вы позволяете Библии объяснять себя. Мы не руководствуемся человеческими учениями, мы не слушаем проповедников, мы не смотрим на текущие события, чтобы узнать, как толковать Писание… мы позволяем Библии толковать Библию.

· Совершенно необходимо дать людям, приходящим на семинар, ясно понять, что ваша цель – превознести Иисуса Христа. Говорите об Иисусе; пусть народ знает, что вы любите Иисуса, что у вас с Ним личные отношения, и что вы хотите, чтобы у них были такие же личные отношения с Иисусом. Это невозможно переоценить. Личные отношения с Иисусом жизненно важны для них, особенно чтобы пройти через все события апокалипсиса и войти в царство небесное.

· Поделитесь с ними, что наша цель, которую мы преследуем, изучая события последних дней – не просто иметь подробное понимание этого последнего времени, но так же помочь им подготовиться к этому времени. Дайте им понять, что вам более важно, чтобы они приготовились к дню Господнему, чем знали точный порядок событий, которые произойдут в то время.

Работа евангелизационной команды

Неразумно пытаться организовать евангелизационный семинар своими силами. Другим тоже нужен этот опыт и благословение. И духовные дары у всех людей разные и для успеха программы потребуется много разных талантов и личностей. Знание того, что нужно сделать, поможет найти людей, которые могут сделать программу успешной. Другая причина вовлечения многих людей – в том, чтобы  они развивали дружбу с приходящими людьми.

Если вас просят помочь с регистрацией, организацией или составлением семинара, помните, что все эти занятие второстепенны. Самое главное для вас – это завязать отношения с приходящими людьми. Выберите двух или трех человек, с которыми вы будете общаться, не пренебрегая дружбой со всеми остальными. Просто вполне возможно, что у вас будет время близко познакомиться только с двумя или тремя.

Когда вы познакомитесь с посетителями, сядьте с ними на семинаре, узнайте их имена и позвоните им, когда они пропустят вечер – не чтобы  упрекнуть за отсутствие, а чтобы проявить интерес к ним, показать, что они вам не безразличны.

Когда вы разговариваете с людьми, не заводите разговор на тему, которую они будут еще проходить в дальнейшем. Прежде чем отвечать на их вопросы, подождите, пока они изучат ее и услышат ее на семинаре. Или вы можете посоветовать им задать этот вопрос лектору. Не следует кичиться своими познаниями Библии на семинаре, рассказывая всем, что будет потом. Если вы все же задаете вопросы, убедитесь, что они по теме. Не говорите о Елене Уайт, пока они не пройдут этот материал на уроках. Эти новые люди как младенцы. Им потребуется много времени, чтобы узнать обо всем.

Проявляйте сочувствие к гостям, когда им трудно принять какую-то истину. Ваша готовность выслушать окажет большую помощь. Осуждение причиняет боль. Будет полезно, если вы, узнав о каких-то проблемах, с которыми сталкиваются люди, поделитесь ими с лектором.

Вы приходите, прежде всего, чтобы быть другом. Узнайте этих людей лучше, чем преподаватель, чтобы, если преподавателю нужно уйти, люди чувствовали, что у них есть друг, которого они действительно хорошо знают.

Когда посетители впервые приходят в субботу, пригласите их в гости на обед, если это возможно. Пусть они увидят на вашем примере, как можно с радостью соблюдать субботу.

Лист с руководством для лидера семинара.

Следующие руководства для проведения евангелизационного семинара были написаны Гари Алленом, который пришел в церковь через семинар по Откровению и впоследствии сам проводил семинары по Откровению. Вы увидите, что лидеры для малых групп, семинаров и даже евангелизационных встреч вырастут в результате вашей евангельской работы (новые члены). Необходимо обучение, чтобы взрастить лидеров из этих мужчин, женщин и молодежи, однако оно стоит того.

Используйте проектор или экран, или аналогичные наглядные пособия, такие как компьютер и видеопроектор или большой телевизор, или доску, или какую-то схему. Договоритесь, чтобы ваш партнер подключал приборы во время лекции. Проверьте, чтобы в зале было достаточно столов и стульев, и оборудования, и чтобы после встречи зал был вымыт.

За два дня до семинара позвоните людям, которые зарегистрировались и подтвердите их участие. Убедитесь, что они знают, где будет проходить семинар, и имеют информацию, как туда добраться.

В первый вечер и последующие несколько встреч поместите пригласительный плакат перед зданием и, если нужно, еще один на главной улице, чтобы направлять людей в дом, или перед главным входом в зал или перед комнатой, в которой вы встречаетесь. Вы можете поместить стрелки, указывающие направление к месту встречу.

Пожалуйста, убедитесь, что ваши гости поняли на первом же семинаре, что материалы бесплатные – единственное условие – пройти курс до конца. Если кто-то не может пройти его до конца, материалы нужно вернуть.

Мистер Аллен советует убедиться, что в первый раз зал откроют для вас, как минимум, за час до начала вашей встречи. Если вы встречаетесь дома, будьте готовы к приходу гостей, по крайней мере, за полчаса до начала. На кажом месте положите первые два урока, обзорный лист, ручку, линейку, папку, Библию и два объявления. Если встречаетесь дома, расположите материалы отдельными блоками, чтобы можно было сразу раздать людям, или положите их на стулья.

На следующих встречах кладите на стол только следующий урок, тест и конверт для пожертвования. В дальнейшем всегда имейте в наличии прошлые уроки и несколько Библий для новых людей, которые зарегистрируются. Назначьте одного из ваших помощников ответственным за регистрацию новых участников.

Позвоните назначенным помощникам из рядовых членов церкви и удостоверьтесь, что у вас достаточно помощников для ожидаемого количества людей. В первый вечер вам нужно запланировать два помощника на каждые 10-15 ожидаемых  «будущих» адвентистов. Встретьтесь с вашими помощниками заранее и расскажите им об их обязанностях; хорошо дать каждому из них письменные и устные указания, что ожидается от каждого работника. Напомните вашим помощникам, что самая основная цель их присутствия там – это подружиться с новыми людьми.

Не забудьте аккуратно и своевременно вести учет посещаемости и расходов. После каждого посещения, запишите соответствующую информацию на обратной стороне карты посещаемости. Каждый вечер заполняйте отчет.

На первых встречах каждый вечер поощряйте людей приводить друзей. Скажите, что в первые вечера еще можно будет зарегистрироваться.

Напоминайте, что людям нужно изучить урок заранее, чтобы вы смогли просто пройти его на занятии.

Не забывайте объяснить людям в первый вечер – и регулярно впоследствии – что урок - это прелюдия к более подробному объяснению материала, которое начнется потом, если вы планируете продолжить эти встречи евангелизационными сериями, а не закончить занятия в классе.

Посещение – это ключ к успеху. По мере того, как развивается дружба, и люди получают возможность общаться, вы можете более полно и истинно раскрыть евангелие.

Е. УЧЕНИЧЕСТВО НОВЫХ ЧЛЕНОВ


Женщины непосредственно участвуют в рождении ребенка. Почти все женщины любят детей. Женщины больше всех заботятся о детях. Поэтому совершенно естественно, чтобы женщины участвовали в процессе ученичества. Но любая рожавшая женщина так же скажет вам, что процесс рождения причиняет боль, а воспитание детей – тяжелый труд.

Если бы мы не забывали боль рождения, ни одна бы женщина не согласилась родить больше одного ребенка. Проводить изучение Библии с кем-то – это также тяжелый труд. Возможно, мы бы взялись за это только один раз, если бы не испытывали радость, когда кто-то, с кем мы работали, принимает крещение. Ангелы восклицают от радости. Но как мы не оставляем ребенка после рождения, так же не должны мы оставлять только что покрестившуюся душу.

(СЛ-39, ПП 49)

В Матф. 28 повеление Иисуса состоит из четырех частей: 1) идти; 2) делать учеников; 3) крестить; и 4) учить их соблюдать все, «что Я повелел вам». Наши церкви хорошо выполняют первую и третью части повеления; мы хорошо справляемся с четвертой перед крещением. Но после крещения мы не достаточно хорошо учим учеников. Это одна из причин, почему мы теряем так много членов.

В 1 Кор. 3:2 Павел говорит, что коринфяне «младенцы во Христе. Я питал вас молоком, а не [твердою] пищею, ибо вы были еще не в силах, да и теперь не в силах». Нам нужно проявлять осторожность и не предполагать, что человек стал зрелым христианином, способным воспринимать твердую пищу только потому, что он  крестился. Мы должны учить, как иметь радость спасения и показывать пример жизнью. Мы должны быть примером, быть терпеливыми, любящими. И мы должны учить их идти и готовить других к крещению.

(СЛ-40, ПП 50)

«С теми, кто только что обрел веру, нужно обращаться терпеливо и нежно, и более старые члены церкви обязаны разработать способы и средства, чтобы обеспечить помощь и сочувствие и руководство для тех, кто сознательно ушел из других церквей ради истины, таким образом, отсек себя от пасторского попечения, к которому привык».

После того, как человек обратился к истине, ему нужна забота. Этим новообращенным нужен уход, внимание, помощь и ободрение. Их нельзя оставлять одних в жертву наиболее сильных сатанинских искушений; их нужно обучать, объясняя их обязанности, относится к ним по-доброму, вести, своевременно распределить опеку над ними среди всех членов церкви» - Евангелизм, с. 351

Помогая новым членам чувствовать себя как дома

Люди противятся переменам. Сложно что-то менять. Но когда люди крестятся, мы просим их сменить церковь, или если они не были членом церкви, стать им, что является еще более трудной переменой. Мы просим их изменить их день поклонения, пищу, питье, развлечения, иногда друзей и, возможно, их работу. Нам нужно быть терпеливыми в течение этого процесса.

Один из лучших способов помочь им измениться – это помочь им стать зрелыми христианами, стать их другом или, по крайней мере, помочь им обрести новых друзей. Исследования показывают, что человеку нужно как минимум завести шесть или более друзей в церкви или организации, до того как он почувствует себя уютно и пожелает остаться. Поэтому важной частью ученичества является помощь новому члену в обретении новых друзей.

(СЛ-41, ПП 51)

Создайте комитет по новым членам – этот комитет ответственен за адаптацию новых членов. Они так же назначат особых друзей (духовных опекунов) каждому новому члену и будут следить за тем, чтобы друзья выполняли свою роль.
Банкет в честь новых членов – собирается однажды или дважды в год, где присутствуют новые члены. Особые друзья представляют этих новых членов общине и говорят им об их интересах, хобби, и как они пришли в церковь и т.д. Этот комитет должен включать членов, которые недавно присоединились к церкви. Посещение новых членов – 

1. Один раз в неделю в первый месяц

2. Один раз в месяц в первый год

3. Оставьте особые книги: «Утренний страж», Духа пророчества, журналы «Я выбираю адвентизм», «После крещения» и т.д.

Следите за тем, если возникает какая-то проблема или трудности с привыканием к новой жизни (например: отсутствие в субботней школе или церкви, или неспособность завести друзей). Не удивляйтесь тому, что некоторые могут сделать даже после крещения. Трудно изменить образ жизни за один вечер. Будьте добрыми. Не осуждайте. Не покидайте их. Поощряйте их читать и изучать.

Распределение новых членов в церковные группы

Попросите быть с новым членом того, кто близок к нему по возрасту, интересам и т.д. Если кто-то привел ее или уже дружит с ней, то это будет естественный друг/опекун.

Лучше всего называть их особым другом, чем опекуном. Друзьям новообращенных нужно отчитываться перед кем-то, чтобы удостовериться, что они выполняют свою роль. Фактически, будет еще лучше, если у них будет два особых друга. Тогда если один человек не сможет подружиться, то это сможет сделать второй.
Развивается чудесная дружба, которая помогает этим людям истинно чувствовать себя как дома. Сеть поддержки друзей поможет новым верующим быть подотчетными и пройти через трудности. Это удобное средство для обучения и усовершения новых членов, чтобы они стали плодотворными учениками. Приглашать новых членов на субботний обед или ужин также важно. Всегда можно организовать обед в церкви для посетителей, для старых и новых членов и это поможет наладить дружеские связи со старыми, более зрелыми членами. Но иногда робкие, непривлекательные и «другие» люди в итоге остаются одни, и им сложно завязать в церкви дружбу с кем-либо.  Именно они  скорее всего уйдут из церкви в будущем.

Лучшее решение – это одной или двум семьям или незамужним сестрам пригласить новых членов в гости, чем можно развить дружбу более легко. Сосредоточиться нужно на дружбе, а не на угощении. Пригласить людей, проявить к ним доброту, любовь и внимание более важно, чем беспокоиться о том, чем бы накормить их. И иногда вы сможете что-то сделать вместе, что не связано с едой.

Обучение и усовершение новых членов

Человек не считается членом, в полной мере участвующим в жизни церкви, пока не станет плодотворным учеником. Если мы хотим видеть учеников в нашей церкви, нам нужно учить их до крещения и учить и обучать их после него. Это обучение должно включать:

Дальнейшие занятия по доктринам – люди не могут усвоить всю весть за один раз, как они слышат Евангелие. Мы не можем ожидать, что они полностью поймут доктрину о святилище и 2300 днях в первый же раз, как они услышали и приняли ее. Им нужно слышать это снова и снова.

Особые занятия для новых верующих можно устраивать во время класса субботней школы или молитвенного собрания или в субботу в послеобеденное время – в любое время, которое удобно для новых верующих. Они могут следовать руководству по изучению Библии, которое не использовалось до их крещения, или некоторым семинарам, подробно разбирающим какую-то тему, или проходить книгу о фундаментальных доктринах и т.д. Они могут даже пригласить некоторых друзей, семьи и соседей на эти семинары.

Научите их, как изучать Библию и молиться. Есть много хороших книг и семинаров по молитве и изучению Библии. Опытный исследователь Библии и христианин может пройти некоторые книги и семинары вместе с ними.

Но превыше всего важно изучать Библию и молиться с ними, сначала показывая пример, как это нужно делать, а потом помочь им выбрать библейскую тему или книгу, или главу, которые они хотели бы изучать и пройти ее вместе с ними. Помогите им постоянно помнить о цели исследования Библии – познании Бога, каков Он, каков Его характер, и как мы можем уподобиться Ему.

Так же важно помочь им отчитываться перед другими за свою духовную жизнь. Малая группа может быть очень подходящим местом , чтобы помочь людям отчитываться друг перед другом и с любовью поощрять их стараться изменить свой образ жизни.

Наставник или особый друг, или молитвенный партнер так же может помочь наладить подотчетность.

Самый большой потенциал свидетельства у новообращенных длится в первые три года, как они пришли в церковь. После этого большинство их друзей будут верующие, и у них будет меньше потенциального контакта с друзьями вне церкви.

Научите их, как доносить евангелие и делиться своим опыт принятия Христа или их текущим опытом жизни со Христом. Этому можно легко научиться в малой группе. Дайте им указания и направление, когда они будут узнавать чудесные истины, как тактично делиться тем, что они узнали.

Важно предоставлять им возможность приводить своих друзей, родственников и соседей на нецерковные мероприятия, семинары и служения, которые проводятся и финансируются церковью.

Организуйте разбор Библии, проводимый рядовыми членами церкви, малые группы или семинары у них дома, куда они могут пригласить своих друзей, родственников и соседей.

Молитвенное собрание может быть евангелизационным и дать им возможность пригласить своих родственников. Организуйте постоянные семинары по свидетельству или занятия о том, как свидетельствовать о Христе. Вы можете использовать некоторые материалы, доступные в вашем подразделении или стране, или даже некоторые материалы, которые мы включили в это пособие.

Важно, чтобы вы обеспечили им возможность свидетельствовать, когда вы будете обучать их на практических занятиях и возьмете с собой ученика, чтобы учить его свидетельствовать. Сначала покажите пример, а затем ободряйте его, когда он в первый раз попробует. Будьте положительны в вашем ободрении.

Мы не должны ограничивать наших новых членов, ожидая, что они будут свидетельствовать именно таким же способом или делать то же самое для Господа или трудиться в том же служении, как и другие члены церкви. Бог дал каждому верующему духовные дары, таланты и способности «к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова» (Еф. 4:12,13).

Эти дары даны нам не за тем, чтобы тратить их только для нашего удовольствия, но они нужны для окончания и провозглашения евангелия, внутри или вне церкви.

Когда новых членов поощряют и обучают проявлять свои духовные дары и использовать их таланты и способности в служении, которое соответствует их дарам, у них будет великая радость и удовлетворение, и они принесут больше благословений церкви и обществу, чем если бы от них требовали совершать то же служение, которое несет каждый член рядом с ними.

Мы должны обучать наших новых членов и помочь им обнаружить их духовные дары. Организуйте семинар по духовным дарам или занятия часто, чтобы новые члены и члены из других церквей могли обнаружить свой дар.

Мы не только должны обеспечить возможность новым членам использовать их духовные дары, но мы должны активно стремиться к тому, чтобы поставить каждого нового члена на служение или дать ему задачу, которая соответствует его дарам в течение первых шести месяцев его нахождения в церкви.

Было бы хорошо, если бы каждая церковь имела координатора по духовным дарам, который бы проводил собеседование с каждым новым членом после того, как он пройдет обучение, и работал бы с этим членом, направляя его на правильную роль или давая ему задание, которое ему подходит. Координатор так же с любовью будет работать с ними, если нужно делать какие-то корректировки в дальнейшем размещение.

Изменения образа жизни

(СЛ-42, ПП 52)

Потребуется время, чтобы новые члены изменили свой образ жизни, больше следили за здоровьем и изменили свой рацион питания, физические упражнения и другие привычки, связанные с их здоровьем. Необходимо обучение, чтобы помочь им в этой области. Это отличное время для проведения семинаров, предложенных в разделе идей служения в ответ на эти проблемы. Обычно новые члены сами желают и стремятся осуществить эти перемены, если им правильно и тактично подадут пример, и проведут с ними обучение. Зачастую недостаточно просто сказать людям, как изменить их рацион – мы должны показать им, как это сделать, и пригласить их в гости на обед и даже пригласить их поучаствовать в приготовлении пищи перед тем как они спокойно, без смущения, смогут провести изменения в своей собственной жизни.

Когда вы говорите о переменах, не слишком выставляйте то, от чего они отказываются, но сосредоточьте их внимание на том, что они приобретают вместе с новым образом жизни.

Когда вы будете проводить эти семинары по здоровью для новых членов, вы так же можете побуждать их пригласить их родственников прийти с ними на семинары.

(СЛ-43, ПП 53/54)

Одна из самых сложных перемен, которые нужно произвести в образе жизни, - это, конечно, суббота.  Нужно посвятить время, чтобы обсудить, для чего Бог дал нам субботу. Мы должны подчеркивать вновь и вновь, что Бог дал нам субботу, чтобы мы проводили качественное время с Ним, чтобы развивали с Ним сильные близкие отношения. Наши новые люди не будут испытывать сложности с делами, которые они делают в субботу, если они решат, что им делать на основании того, что Бог находятся лично с ними в этот день и хочет, чтобы они сосредоточили внимание на Нем и пребыли с Ним.

Нужно уделить некоторое время лично и на занятиях или на семинарах разговору о том, как приготовиться к субботе и что можно делать в субботу. Обратите основное внимание на позитив.

(СЛ-44, ПП 55)

Один из лучших способов помочь новому члену узнать, как соблюдать субботу – это позволить ему провести ее с вами в вашем доме. Пригласите их на поклонение на закате в пятницу вечером. Пригласите к столу в субботу и возьмите их с собой днем в субботу, когда вы будете служить другим, поклоняйтесь вместе с ними, сходите на природу вместе и наконец, проведите вместе проводы субботы. (Особый друг или наставник может быть человеком, который делает все это с новым членом, или это может быть группа людей, которая приглашает в гости нового члена).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ


(СЛ-45, ПП 56)

Могут ли женщины участвовать в благовестии? Конечно! Будет ли мир предупрежден без женщин, принимающих в благовестии активное участие? Не в течение нашей жизни, или, возможно, никогда! Давайте позволим Святому Духу, эту чудесному дару от Господа, гореть  в наших сердцах, наделяя нас силой помочь закончить труд, чтобы ускорить пришествие Господа.

Ей, гряди, Господи Иисусе (Отк. 22:20).
Приложение А – проблемы женского здоровья

	· СПИД/ВИЧ 

· Болезнь Альцгеймера 

· Артрит 

· Рак груди, Уход за грудью и Мамограммы 

· Рак матки 

· Хламидиоз 

· Синдром хронической усталости 

· Рак прямой кишки 

· Свидание – Изнасилование, наркотики 

· Депрессия 

· Диабет 

· Насилие в семье 

· Пищевые расстройства 

· Эндометриоз 

· Физ. упражнения 

· Генитальный герпес  
	· Гонорея 

· Головные боли 

· Болезни сердца 

· Гепатит A 

· Гепатит B 

· Гепатит C 

· ВИЧ/СПИД 

· Человеческий папиломавирус 

· Повышенное давление  

· Удаление матки 

· Недержание 

· Инфекционные заболевания 

· Рак легких 

· Туберкулез кожи
· Мамограммы 

· Менопауза 

· Питание 
	· Здоровье полости рта 

· Остеопороз 

· Рак яичников 

· Послеродовая депрессия 

· Болезни, передаваемые половым путем 

· Курение 

· Стресс 

· Инсульт 

· Инфекция мочевыводящих путей 

· Эндометриальный рак 

· Фиброма матки 

· Вакцинация, предотвращение заболеваний 

· Вагинит и вагинальные инфекции 

· Жестокое обращение с женщинами 


