«Благотворящий бедному дает взаймы Господу, и Он воздаст ему за благодеяние его». 
Поговорите с бездомным человеком. 
В следующий раз, когда будете проходить мимо бездомного человека, которым просит милостыню, найдите пару минут, чтобы поговорить с ним. Вы можете дать деньги или поделиться едой, но общение не менее важно для таких людей. 

Для нас всех очень важно знать, что мы нужны кому-то, с помощью, даже непродолжительного, общения мы можем показать заботу о человеке. Когда вы слушаете своего ближнего, вы как бы говорите ему, что он важен для вас, что вы заинтересованы в нем.

Последующая информация взята с сайта “Just Give.org”
 https://www.justgive.org/donations/help-homeless.jsp
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1. Знайте, кем являются бездомные. 
Помогите развеять стереотипы о бездомных. Изучите причины, по которым люди могут стать бездомными, и помните, что каждый случай уникален.

2. Изучите этот вопрос более глубоко.
Человек может оказаться бездомным, если потеряет работу, или сбежит в детском возрасте из дома, кто-то может страдать психическими заболеваниями. Если вы желаете помощь, необходимо для начала увидеть в них личность и понять их нужды. Заметьте их, поговорите с ними. Большинство из них страдает от отсутствия внимания. 
3. Относитесь к бездомному как к личности.
Относитесь к бездомному настолько уважительно и любезно, как к своим друзьям, семье или руководителю. Относитесь к ним так, как хотели, чтобы относились к вам. 

4. Отвечайте добротой.
Мы можем изменить чью-то жизнь, если не будем игнорировать бездомных людей. Улыбайтесь, говорите добрые слова.
5. Составьте список приютов.
Имейте при себе список приютов для бездомных. При необходимости, вы можете поделиться этим списком с человеком, который нуждается в них. 

6. Делитесь едой.
Выходя из дома, вы можете взять бутерброд и предложить его бездомному на улице. Если вы кушаете в ресторане, вы можете заказать дополнительное блюдо, чтобы взять с собой и поделиться с нуждающимся.

7. Подайте деньги. 
Один из самых популярных методов помощи бездомным – деньги. Пожертвования в организации, которые занимаются бездомными, - это слишком длинный процесс. 

8. Вторсырье.
В некоторых местностях можно зарабатывать деньги с помощью сдачи бутылок, газет и др. Вы можете помочь бездомным в этой честной работе. Подготовьте вторсырье для них, чтобы они смогли получить деньги.
9. Жертвуйте одежду.
Следующий раз, когда будете проводить уборку дома, найдите одежду, которую вы более не носите. Отнесите ее в организации, которые помогают бездомным. Одежда должна быть в хорошем состоянии.

10. Жертвуйте корзины с едой.
Соберите корзину  с непортящейся едой и пожертвуйте в благотворительную столовую. Если у вас нет таковой, вы можете организовать ее. Вы можете собрать пожертвования на организацию столовой. 

11. Жертвуйте игрушки.
Детки, которые живут в приютах, имеют совсем мало, особенно игрушек. Их родители, возможно бездомные, имеют намного более важные растраты, на еду и одежду. Вы можете пожертвовать игрушки, книги, игры для приютов. Вы можете делать особенные подарки на праздники.
12. Составьте список пожертвований. 
Позвоните в организации вашего города, которые занимаются бездомными, и спросите о том, в каких вещах они нуждаются. Составьте список по каждой организации с их адресом, телефоном и контактным именем. Затем вышлите этот список в организации, которые желают помочь деньгами.

13. Служите волонтером в приюте.
Обычно в приютах существует недостаток кадров. Нужны люди для регистрации, подачи еды или консультации по различным вопросам. Приют для бездомных может быть местом для ночевки или даже местом для самореализации и становления в обществе. 
14. Помогайте в благотворительной столовой. 
Такие столовые удовлетворяют базовые нужды людей. Вы можете помогать собирать, готовить и подавать еду, убирать после приемов пищи. 

15. Помощь через профессиональные навыки.
Вы можете помогать бездомным своими профессиональными навыками. Возможно, вы являетесь доктором, консультантом, психиатром, дантистом, юристом или другим специалистом, вы можете использовать свои навыки в помощи бездомным.

16. Помощь через хобби.
Любые ваши увлечения, кулинария, садоводство, фотография, могут послужить  на благо бездомным. Вы можете обучать людей и помочь им адаптироваться в обществе.

17. Мероприятия по помощи.
Вы можете участвовать в программах по помощи бездомным. Иногда они нуждаются в том, чтобы оплатить их счета, убраться в доме, помочь с составлением бюджета. Такие программы помогают спланировать дальнейшие действия и проконсультировать.

18. Обучайте бездомных детей.
Учитель может оказать большое влияние. Вы можете участвовать в обучающих программах в приюте и самостоятельно обучать бездомных детей. 

19. Берите бездомных детей в поездки. 
Зачастую бездомные дети не видят ничего более своей улица, приюта или приюта для временного проживания. Вне школы, если они ее посещают, эти дети не имеют простых удовольствий, которые имеют все остальные. Можно повести бездомных детей покататься на коньках, сводить в океанариум или зоопарк.
20. Служение в Убежище для женщин-жертв насилия.
Большинство женщин, которые находятся в таких приютах, связаны отношениями с жестокими мужьями или другими членами семьи. Многие бояться быть найденными своими обидчиками, они вынужденным жить на улицах или в убежищах. Волонтеры организовывают горячие линии, забирают таких женщин и их детей, когда поступает звонок. Позвоните в такое убежище, поинтересуйтесь, как вы можете помочь.
21. Публикуйте информацию о приюте.
Удивительно, но многие не имеют никакой информации о приютах.  Свяжитесь с местными газетами или бюллетенями для размещения рекламы приюта. 
22. Рассказывайте своим детям о бездомных.
Помогите своим детям правильно относиться к бездомным. Если вы служите в приюте, возьмите детей с собой, чтобы они смогли познакомиться и понять, чем они могут помочь бездомным. Служите всей семьей в приюте. Дети могут сортировать игрушки, книги, одежду и жертвовать в приют.
23. Привлекайте ко служению окружающих на работе или в школе.
Организуйте мероприятия по сбору денег, лотерею или продажу поделок и пожертвуйте в специальные организации. Вы можете сами выбрать вид мероприятия для сбора денег.
24. Привлекайте местные организации.
Самый простой способ привлечь местные организации – учреждение благотворительных столовых или раздач одежды. Свяжитесь с местными организациями, чтобы узнать, что необходимо. Свяжитесь с супермаркетами или магазинами одежды с предложением установки специальных контейнеров для сбора одежды и еды.  Рекламируйте эти мероприятия в местных газетах.
25. Играйте с детьми в приютах.
Многие в приютах ограничены в общение со сверстниками. Они часто меняют места проживания и не могут общаться с другими детьми постоянно. Подарите немного радости детям, поиграйте с ними в приюте. Спланируйте рисование, игры с куклами, построение моделей машин. Ваши дети также смогут участвовать в этом. 

26. Программа «временное жилье».
Самый эффективный способ с предотвращения бездомного существованиям – программа «временное жилье». Людям помогают перебраться в более пригодное жилье, помогают в оплатой.

27. Помощь в трудоустройстве бездомных.

28. Помогите бездомным с медицинской помощью.
Государство оказывает медицинскую помощь бездомным, но зачастую сами бездомные не знают, где ее получить. Так как у бездомных нет адреса постоянного проживания, государственные организации не могут связаться с ними. Вы можете помочь бездомных и направить их в соответствующие организации. Они должны знать, какая помощь и где им может быть оказана.

29. Защищайте гражданские права бездомных.
Например, на прошлых выборах, волонтеры помогали бездомным голосовать, не смотря на то, что у них нет адреса постоянного проживания. Некоторые руководители не приняли бы голоса без адреса постоянного проживания.

30. Присоединяйтесь к проекту Приют Гуманности.
Это христианская жилищная программа строит дома для семей, которые могут потерять свое жилье. Финансирование идет из церковных пожертвований, из корпораций, фондов и индивидуальных пожертвований.

31. Работайте с корпорациями.
Многие корпорации в США работают над тем, чтобы обеспечивать доступное жилье для семей.

32. Работайте с государственными представителями. 
Государственные работники редко получают более 10 писем и 3 визитов на одну тему. Если эти показатели увеличиваются, тогда они начинают задумываться и берут вопрос на заметку. Личные визиты – самый эффективный способ. Вопросы обеспечения жильем не очень часто поднимаются, поэтому, возможно, вас услышат.

33. Продвигайте программы по предотвращению бесприютности. 
Несмотря на то, что государство предоставляет помощь бедным и бездомным, многие не имеют средств для оплаты своих домов. Бездомность оказывает большое влияние на финансовое положение страны.

